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Çankaya Belediyesi, belediyenin tüm hizmetlerini “Çankapp” ile mo-
bil uygulamaya taşıdı. Dijital bir rehber olma özelliği taşıyan uygu-
lama ile vatandaşlar, belediyeye iletmek istedikleri talep ve başvuru-

ları tek ekran üzerinden kolayca oluşturabiliyor. Kreş işlemlerinden öğrenci 
sofralarına, diş hekimi randevularından evlendirme başvurularına kadar pek 
çok hizmete uygulama aracılığıyla ulaşılabiliyor. Yapılan başvuruların tüm 
süreci ise anlık olarak uygulama üzerinden takip edilebiliyor.

Uygulamanın “Çek & Gönder” özelliği sayesinde ilçe genelinde karşı-
laşılan sorunlar hızlıca belediyeye iletilebiliyor.                (Haber Merkezi)

Çankaya Belediyesi’nin
dijital yüzü “Çankapp” yayında

Tolga ALCA
 

Başkent’te konut kiraları son bir yılda yükselişini 
sürdürürken, barınma maliyeti dar ve sabit gelir-
li kesimler için en yakıcı ekonomik başlıklardan 

biri haline geldi. Başkent Ankara’da konut kiralarındaki 
artış, özellikle son dönemde hız kesmeden devam 
ederken, barınma sorunu hem vatandaşın hem 
de ekonomi çevrelerinin gündemindeki yerini 
koruyor. Artan kira bedelleri, memur kenti 
olarak bilinen Ankara’da geniş bir kesimin 
bütçesini doğrudan etkiliyor. Piyasa verileri 
ve resmi göstergeler, kiralarda yukarı yönlü 
seyrin sürdüğüne işaret ederken, uzmanlar 
kira artış hızında dönemsel yavaşlama gö-
rülse bile erişilebilir konut sorununun ortadan 
kalkmadığı uyarısında bulundu.

 RESMİ VERİLER                                       
ARTIŞI DOĞRULUYOR

Türkiye Cumhuriyet Merkez Ban-
kası’nın yayımladığı Yeni Kiracı Kira Endek-
si’ne göre kiralar yıllık bazda yüksek se- viyelerini 
koruyor. Endeks, kira piyasasında yukarı yönlü baskının 
sürdüğünü ortaya koyarken, özellikle yeni kontrat yapan 
kiracıların çok daha yüksek bedellerle karşılaştığı belir-
tiliyor. Gayrimenkul piyasasını izleyen sektör temsilci-
leri, kira artış hızındaki görece yavaşlamanın sahadaki 
yükü hafifletmediğine dikkat çekti. Analizlere göre kira 
seviyeleri hala hane gelirlerine kıyasla yüksek seyredi-
yor.

 DAR GELİRLİ VE MEMURLAR                          
DAHA FAZLA ETKİLENİYOR

Başkentte kira artışlarının en çok sabit gelirli ke-
simleri zorladığı ifade ediliyor. Özellikle; yeni atanan 

kamu çalışanları, öğrenciler, emekliler, asgari ücretle 
çalışanlar, barınma maliyetlerindeki yükselişten en fazla 
etkilenen gruplar arasında gösteriliyor. Ankara’da görev 
yapan bazı kamu çalışanları, maaş artışlarının kira artış 
hızının gerisinde kaldığını belirtirken, şehir içinde ev 
değiştirmek zorunda kalan kiracıların bütçelerinde ciddi 
bozulma yaşandığı dile getiriliyor. 

İLÇELER ARASINDA FARK AÇILIYOR

Piyasa gözlemlerine göre Başkent’te kira artışı tüm 

ilçelere yayılmış durumda. Özellikle nüfusun yoğun ol-
duğu ve ulaşım imkanlarının güçlü olduğu bölgelerde 
yükseliş daha belirgin hissediliyor. Sektör temsilcileri; 
Çankaya, Yenimahalle, Etimesgut, Keçiören gibi ilçe-
lerde talebin yüksek seyrettiğini, yeni ve site tipi konut-
larda ise kira seviyelerinin ortalamanın üzerine çıktığını 
ifade ediyor.  Öte yandan artan fiyatlar nedeniyle bazı 
kiracıların şehir merkezinden çevre ilçelere yöneldiği, 
daha küçük metrekareli evlere geçişin hızlandığı ve ev 
paylaşımı eğiliminin güçlendiği belirtiliyor.

Ankara’da kiralar alarm veriyor
Başkent’te konut kiraları son bir yılda yükselişini sürdürürken, barınma maliyeti dar ve sabit gelirli kesimler için en yakıcı 
ekonomik başlıklardan biri haline geldi. Özellikle nüfusun yoğun olduğu ve ulaşım imkanlarının güçlü olduğu bölgelerde 
yükseliş daha belirgin hissediliyor. Sektör temsilcileri; Çankaya, Yenimahalle, Etimesgut, Keçiören gibi ilçelerde talebin 

yüksek seyrettiğini, yeni ve site tipi konutlarda ise kira seviyelerinin ortalamanın üzerine çıktığını ifade ediyor. 

Örselenmiş Ruhlar ve Şamanik Görseller Serisi ile il-
gili bir şiir kitabı hazırlığı olduğunu; Gültekin Em-
re’nin de yaptığı resimlere şiirler yazdığını ve çok 

yakında resimli bir şiir kitabının satışta olacağını belirten 
Ressam Mehmet Ali Doğan, “Yılların birikimiyle metafor-
lar oluşturarak kendime ait geometrik formlarla oldukça 

renkçi resimler yapıyorum. Bir yandan resim yapma süre-
cinde oluşan atıkları yeniden dönüştürerek resimler yapı-
yorum. Resim yaparken kullandığım bantlar, folyo atıkları, 
boya atıkları ve kullandığım paletler benim için önemli. 
Tesadüf eseri oluşan bu malzemeler ile yeniden oynayarak 
resme dönüştürüyorum.” diye ifade ediyor.       Sayfa 2’de

“Atıkları dönüştürerek resimler yapıyorum”

Ziraat Türkiye Kupası grup aşaması 4. haf-
ta müsabakasında Aliağa Futbol A.Ş.’nin 
konuğu olacak Gençlerbirliği, bu maçın 

hazırlıklarına başladı. Gençlerbirliği, yarın 
deplasmanda 2. Lig ekiplerinden Aliağa Futbol 
A.Ş. ile oynayacağı Ziraat Türkiye Kupası grup 
aşaması 4. hafta karşılaşmasının hazırlıklarına 
başladı. Oynanan Zecorner Kayserispor maçın-
da uzun süreli forma giyen oyuncular fitness sa-
lonunda yenileme antrenmanı yaparken; maçta 
kısa süreli oynayan ve forma şansı bulamayan 
oyuncular ise sahada çalıştı.    (Haber Merkezi)

Ezgi Alaş, 2 Nisan akşamı Başkentli mü-
zikseverlerle buluşacak. IF Peformance 
Hall Tunus sahnesinde vereceği konserle 

Ankaralı müzikseverlere unutulmaz bir akşam 
yaşatacak olan Ezgi Alaş sevilen şarkılarını ses-
lendirecek. 		       (Haber Merkezi)

Gençlerbirliği
kupa mesaisinde

Ezgi Alaş
Başkent’e geliyor

Ankara Büyükşehir Belediye (ABB) 
Başkanı Mansur Yavaş, Bolu Belediye 
Başkanı Tanju Özcan hakkında verilen 

tutuklama kararına ilişkin, “Hiç kimse hukukun 
üstünde değildir ama hukuk da kimseye karşı 
bir güç gösterisine dönüştürülemez” dedi.

ABB Başkanı Yavaş, sanal medya üzerin-
den yaptığı paylaşımda, “Biz en başından beri 
aynı ilkeyi savunuyoruz. Tutukluluk istisnadır. 
Esas olan yargılamanın tutuksuz yapılması-
dır. Bolu Belediye Başkanımız Tanju Özcan 
hakkında verilen tutuklama kararı da bu temel 
hukuk ilkesini bir kez daha açıkça zedelemiş-
tir. Bir belediye başkanı çağrıldığında gider, 
ifadesini verir. Kaçma şüphesi olmayan, delil 
karartma ihtimali bulunmayan, görevini ka-
muoyu önünde sürdüren bir isme yönelik bu 
uygulamanın izahı kamu vicdanında karşılık 
bulmamaktadır. Hiç kimse hukukun üstünde 
değildir ama hukuk da kimseye karşı bir güç 
gösterisine dönüştürülemez. Unutulmamalıdır 
ki zarar gören yalnızca bir kişi değildir. Zarar 
gören demokrasiye olan güven, Türk milletinin 
iradesi ve hukuk devletinin itibarıdır” ifadeleri-
ni kullandı.                                                (DHA)

“Hukuk kimseye karşı 
bir güç gösterisine 

dönüştürülemez”

Keçiören Belediyesi, uluslara-
rası iş birlikleri kapsamında 
özel gereksinimli bireylere 

yönelik anlamlı bir kültür-sanat et-
kinliğine ev sahipliği yaptı. “Sese 
Güç Ver” projesi, Balkan Youth Acti-
vism (B&A) ortaklığında; System&-
Generation ve Türkiye Özürlüler 
Eğitim ve Dayanışma Vakfı (ÖZEV) 
iş birliğiyle hayata geçirildi. Yunus 
Emre Kültür ve Sanat Merkezi’nde 
düzenlenen etkinlik, vatandaşların 
yoğun katılımıyla gerçekleşti. 

Uluslararası birlik ve beraber-
liğin önemine vurgu yapan  Türki-
ye Özürlüler Eğitim ve Dayanışma 
Vakfı (ÖZEV) Kurum Müdürü So-

ner Gültekin, “Bugün arkadaşları-
mızın sergileyeceği gösteri sadece 
bir gösteriden ibaret değil. Akdeniz 
bölgesinden, Balkanlardan ve Av-
rupa`dan gelen arkadaşlarımızla 
birlikte kültürler arası diyaloğun so-
mut bir göstergesini izleyeceksiniz. 
Azerbaycan’dan, Fransa’dan, Yuna-
nistan`dan, Fas`tan, Arnavutluk`tan 
gelen arkadaşlarımız var. Bu projeyi 
burada onlarla birlikte icra edeceğiz. 
Özel olarak yurt dışından gelen arka-
daşlarımıza, burada bulunan misafir-
lerimize ve engelli arkadaşlarımızla 
ailelerine ayrı ayrı geldikleri için çok 
teşekkür ediyorum.” dedi. 

                         (Haber Merkezi)

Keçiören’de “Sese Güç Ver”
projesiyle engeller sanatla aşıldı Ankara Kent Konseyi, primer siliyer dis-

kinezi hastalığı farkındalık panelinde 
konuşan Ankara Kent Konseyi Başka-

nı Murat Akyüz, kent konseylerinin kente kar-
şı işlenen sorunlara ortak akılla çözüm üret-
mek amacıyla kurulduğunu vurguladı.

Murat Akyüz,  Ankara Kent Konseyi’nin 
başkente yakışır şekilde aktif çalışmalar yü-
rüttüğünü ifade etti. 	              Sayfa 3’te

Yaşadığı zorlu süreçleri 
“üretime katkı sağlama” 
düşüncesiyle atlatan ka-

dın üretici, mozaik sanatının in-
celikleriyle hazırladığı el emeği 
dekoratif ürünleri, dünyanın dört 
bir yanındaki alıcısına ulaştır-
mayı istiyor. Serra Hale Özkan, 
“Ben yıllarca kendi potansiyelini 
evde oturarak harcamış biriyim, 
bu en sonunda beni depresyona 
soktu, üretmek en güzeli” dedi.

Sayfa 8’de

Ankara Tabip Odası Yönetim Kuru-
lu seçimleri nisan ayında yapılacak. 
Bugün adaylarını tanıtan Çağdaş He-

kimler, aday tanıtım toplantısını gerçekleştir-
di. Mülkiyeliler Birliği Oral Sander Toplantı 
Salonu’nda yapılan aday tanıtım toplantısında 
basın açıklamasını yeni dönemin adaylarından 
Dr. İrfan Serdar Arda ile Dr. Ezgi Özsöz Kol-
suz okudu.                                     Sayfa 3’te	

“Başkent’e yakışır çalışmalar yürütüyoruz”

Mozaikle işlediği dekoratif ürünleri
dünyaya ulaştırmaya hazırlanıyor

“Hekimlik yapmak istiyoruz”

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan, Beştepe Millet Kongre ve Kültür 
Merkezi’nde düzenlenen “Ev Sahibi 

Türkiye-Ankara 31 bin 73 Konut Kura Çe-
kim Töreni”ne katıldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, anlamlı mera-
simi tertiplemek suretiyle bir araya gelme-
lerine vesile olan Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığına teşekkür etti.

500 Bin Sosyal Konut Projesi kapsamın-
da birazdan kuralarını çekecekleri 31 bin 73 
konutun Ankara ve ülke için hayırlı, uğurlu 
olmasını dileyen Erdoğan, “Deprem bölge-
mizde bu sene içinde, Ankara’mız dahil di-
ğer şehirlerimizdeyse önümüzdeki yılın mart 
ayından itibaren tamamlayıp teslim edeceği-
miz bu hanelerde hak sahibi kardeşlerimizi 
şimdiden sağlıkla, huzurla, ağız tadıyla otur-
maları için Rabb’imden niyaz ediyorum.” 
diye konuştu.			        (AA)

“31 bin 73 konut Ankara
 ve ülke için hayırlı olsun”
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
AUSCHWITZ’TE                          

AÇAN ÇIÇEK
Yaşa ve sev. Şimdi bir kez daha, iki 

elle sarılması gereken bir görevdi bu. Bir 
çocuğun aldığı ilk nefes, insanı dünyaya 
bağlayan bir umut demekti. Auschwitz’te-
ki ebe bunu çok iyi biliyordu.

Yaşatmakla ölmek arasında gidip geli-
yordu bu hikâye. 

Bir tarafta yaşamın kıymetini bir ebe-
nin hayatı üzerinden anlarken, diğer taraf-
tan adını soykırım ile tarihe yazdıran bir 
sürünün yaşattığı vahşetin acıtan öykü-
sü…

Auschwitz’te Açan Çiçek, her şeyin 
zıddı ile kaim olduğu bu dünyada yaşat-
manın mucizesini haykırırken faşizmin 
gerçek yüzünü gözler önüne sermeyi de 
ihmal etmiyor.

BAHAR BAHÇESI
“Rüzgârın taşıdığı, dalgaların sürükle-

diği o incecik öğütülmüş küller kısa sürede 
kaybolup gitmişti. Şimdi havanın içinde sı-
kışıp kalan toz da aynı kemiklerin zerrele-
riydi. Peki bunlar babamın hangi parçaları, 
diye düşündü Taro.”

Eşinden boşandıktan sonra Tokyo’da 
yeni bir hayata başlayan Taro, yakında yı-
kılması planlanan bir apartman dairesinde 
yalnız yaşamaktadır. Bu sırada üst kat kom-
şusu Nishi ile aralarında alışılmışın dışında 
bir arkadaşlık başlar. Nishi’nin apartman-
larının yanındaki gök mavisi eve duyduğu 
tuhaf saplantı, Taro’ya yeni bir dünyanın ka-
pılarını aralar. Nishi’nin Bahar Bahçesi adlı 
bir fotoğraf kitabında keşfettiği bu gizemli 
ev, kısa süre içinde ikisinin de hayatlarının 
odak noktası haline gelir. 
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Ressam Mehmet Ali Doğan ile nelerden ilham aldığını, 
işlerinin üretim sürecini ve hayallerini konuştuk.

• Bize biraz kendinizden bahseder misiniz? Mehmet 
Ali Doğan kimdir?

1970 yılında Elazığ’da doğdum. İlkokul, ortaokul ve 
Endüstri Meslek Lisesi Torna-Tesviye Bölümünü Karade-
niz Ereğli’de tamamladım. Sanata olan ilgim erken yaşlarda 
başladı ve 19 yaşımda Ereğli Halkevi’nde ilk kişisel sergimi 
açtım. Bu sergide, ilgimi çeken ünlü ressamların röprodük-
siyon çalışmaları ile doğadan esinlenerek yaptığım sulubo-
ya ve yağlıboya resimler yer aldı.

1991 yılında Hacettepe Üniversitesi Güzel Sanatlar 
Fakültesi Resim Bölümü’nü kazandım. 1995 yılında, Prof. 
M. Zahit Büyükişleyen atölyesinden atölye birincisi olarak 
mezun oldum. Öğrenim sürem boyunca, özgün baskı ala-
nında Prof. Hasan Pekmezci’den baskı teknikleri üzerine 
eğitim alma şansı buldum. Bugüne kadar yurt içinde ve yurt 
dışında 35 kişisel sergi açtım; çok sayıda karma sergiye, ya-
rışmalı etkinliğe, sanat fuarına ve çalıştaya katıldım. Ulusal 
yarışmalarda yedi ödül kazandım ve çeşitli sanat organizas-
yonlarında jüri üyeliği yaptım.

Ankara’da, Anadolu Gösteri Merkezi’nin dış cephesine 
kendi üslubumda 984 metrekarelik bir duvar resmi uygu-
laması gerçekleştirdim. Ancak yerel yönetimler arasındaki 
anlaşmazlıklar nedeniyle bina daha sonra yıkıldı. 1993 yı-
lında Ankara Devlet Güzel Sanatlar Galerisi’nde çocuklara 
yönelik sanat dersleri vermeye başladım; ilerleyen yıllarda 

Güzel Sanatlar Fakülteleri ve liselere yönelik uzun süreli 
sanatsal eğitimler verdim. 2001 yılında, kurucusu olduğum 
T.C. M.E.B. Özel Mehmet Ali Doğan Sanat Evi’ni açarak 
gençlere sanat eğitimi vermeye başladım. Bu süreçte iki 
binin üzerinde öğrencinin akademik sanat eğitimine başla-
masına katkı sağladım ve bu çalışmalarıma hâlen özveriyle 
devam ediyorum. 2020 yılında, Çankırı Karatekin Üniver-
sitesi Güzel Sanatlar Enstitüsü Sanat ve Tasarım Anabilim 
Dalı’nda, tekstil alanına duyduğum ilgi doğrultusunda yük-
sek lisans eğitimimi tamamladım. Tezimin konusu, “Çiz-
gi ve geometrik formlarla yapılan soyut resimlerin tekstil 
yüzeylerine uygulanması” idi. Tüm yaşamımı sanat üzeri-
ne kurguladım. Eserlerim kamu kurum ve kuruluşlarında, 
müzelerde ve özel koleksiyonlarda yer almaktadır. BRHD 
Birleşmiş Ressamlar ve Heykeltıraşlar Derneği’nde altı yıl 
yönetim kurulu üyeliği yaptıktan sonra, 2012–2016 yılla-
rı arasında iki dönem boyunca dernek başkanlığı görevini 
yürüttüm.

ArtAnkara Sanat Fuarı’nın fikri dernek başkanlığım 
sürecinde gerçekleşirken, ayrıca Antalya Çağdaş Sanat Fu-
arı’nın başlangıç fikrinin geliştiricisi ve ArtMeydan Proje-
sinin fikir ve uygulayıcısı olarak birçok projeye imza attım. 
Prof. Hasan Pekmezci ile birlikte Halk Bankası sanat danış-
manlığı görevini halen yürütüyorum; aynı zamanda resim 
restorasyonu çalışmaları yaparak sanatsal tecrübeme yeni 
bir alanı dahil ettim. 2025 yılında Ankara Müzik ve Güzel 
Sanatlar Üniversitesi’nde öğretim görevlisi olarak ders ver-
meye başladım. Halen çalışmalarımı kendime ait atölyem-
de devam ediyorum.

“FİGÜRLERİM HEM DİRENİR                                    
HEM ÇÖKER HEM AYAKTA DURUR”

• Resimlerinizde işlediğiniz konular nelerdir? Çalış-
malarınızda neler konu oluyor?

Hiç durmadan bir şeyler yapmak lazım; iyilik için, insan 
için, gelecek nesiller için. Dünya kültürüne, insanlığa bıra-
kacağımız değerler her ne ise bunlar bir insanın kendi hayali 
olabilir diye düşünüyorum. Yaşam da insanın oluşturduğu 
hikayeler kültürünün bir parçası değil mi zaten.  Savaşlar 
olmasın İnsanlar özgürce yaşayabilsinler istiyo- r u m . 
Kimse kimseye müdahale etmesin. Bir kül-
tür diğerine üstünlük kurmasın. Doğayı, 
dünyamızı yaşanabilir şekilde insan ruhuna 
bedenine uygun korunsun istiyorum. Dünya-
mız yamalı bohça gibi savaşlarla yeni-
den haritaları dizayn edilmesin çünkü 
son yıllarda olduğu gibi savaşlar ne-
ticesinde binlerce insan çoluk çocuk 
demeden öldürülüyor diyebiliriz. 

Bugüne kadar resimlerimde kullandı-
ğım kavramlar bu nedenledir ki Sınırlanmış 
Alanlar Serisi, Cennetin Günahları Serisi, 
Ölü Dikişi Serisi, Örselenmiş Ruhlar Şama-
nik Görseller Serisi olarak adlandırdım ve seri 
olarak farklı tekniklerde resimler yaptım ve halen de de-
vam ediyorum. Tabi bu kavramlar benim kendimce oluştur-
maya çalıştığım metaforlar. Dil, din, ırk ayrımı gözetmeksi-
zin insanlık artık birbirini sahiplenmeli ve evrensel kültüre 
hizmet etmenin yöntemlerini geliştirmelidir. Açıkçası çağı-
mızın giderek yoğunlaşan belirsizlik atmosferinden besle-
niyorum. İnsanlığın üzerinde sürekli dolaşan savaş ihtimali, 
jeopolitik gerilimler, yerinden edilme korkusu ve hayatta 
kalma mücadelesi; bireyin ruhunda ve bedeninde derin, 
çoğu zaman görünmez tahribatlar yaratıyor. Benim resim-
lerimde bu tahribat, görünür bir hâle bürünür. Bu belirsizlik 
hâli, figürlerdeki deformasyonlarda somutlaşır. Bedenler 
titreşim hâlinde; sanki kült bir ağırlık taşırlar. Eğilip bükü-
len uzuvlar, daralan hacimler, gerilmiş yüzeyler… Tüm bu 
deformasyonlar, bireyin yaşam mücadelesi boyunca sırtına 
yüklenen dayatılmış yüklerin görsel karşılığıdır diye düşü-
nüyorum. Çaresizlik, yalnızca ruhsal bir durum olarak kal-
maz; bedende iz bırakan bir deformasyona dönüşür adeta. 
Figürlerim hem direnir hem çöker hem ayakta durur hem 

de kırılgandır. Üretimimin bir diğer hattında ise bu kaotik 
figürlerin karşısına son derece sınırlanmış, nizami ve geo-
metrik kompozisyonlar çıkarıyorum. Bu resimler, yüzey 
üzerinde adeta “ölü dikişi” atar gibi ilerler. Dünya üzerin-
de yeniden çizilmeye çalışılan haritalara, sınırların cetvel-
le belirlenmesine, parçalanmış coğrafyaların tekrar tekrar 
bölünmesine bir göndermedir aslında. İlk bakışta sakin ve 
kontrollü görünen bu geometrik düzenin altında tarihsel bir 
şiddet yatar. 

Bir kültürün başka bir kültürü, bir ulusun başka bir ulu-
su parsel parsel bölmesi, sınırlar çizilirken çoluk çocuk de-
meden yok edilen hayatlar, böylelikle resimlerde, haritanın 
soyut düzeni ile insan bedeninin kırılganlığı arasındaki ge-
rilimi görünür kılmaya çalışıyorum. Dünya yüzeyi, binlerce 
yıldır değişmeyen bir gerçekliği sürdürür: Bölünme, yeni-
den çizilme ve yeniden parçalanma. Sınırlar değişir, renkler 
değişir, isimler değişir; fakat yeryüzündeki dikiş izleri asla 
silinmez. Kendimize ait emekle hayat vererek elde ettiğimiz 
yaşam alanlarımız ve kapitalizmin dayattığı korunaklı oldu-
ğunu düşündüğümüz her biri sınırları çizilmiş özel alanlar 
değil mi? 

“RENKÇİ RESİMLER YAPIYORUM”

• İşlerinizin üretim sürecini anlatır mısınız?
Yaptığım resimlerin mutlaka ön hazırlığı olur. Hayal et-

tiğim bir fikir veya kavramın geliştirilmesi için yoğun bir 
üretim süreci ihtiyacı duyuyorum. Bu nedenle farklı birçok 
teknik de üretim yapmayı seviyorum. Duvar resmi, kolaj, 
mürekkep, karakalem, özgün baskı gibi. Bu çalışma süre-
ci beni yeni malzeme keşfetmenin yanı sıra, kurguladığım 
kompozisyonların değişim ve dönüşümü sürecinde yeni 
yeni fikirler keşfetmemi sağlıyor ve heyecan veriyor. Çok 
çalışmak ve çok üretken biri olmak insanı kendi ütopik 
dünyasını kurgulayabilmesi için gerekli olduğunu düşünü-
yorum. Mümkün olduğunca az ve öz biçimler kullanmayı 
önemsiyorum. Yılların birikimiyle metaforlar oluşturarak 
kendime ait geometrik formlarla oldukça renkçi resimler 

yapıyorum. Bir yandan resim yapma sürecinde oluşan 
atıkları yeniden dönüştürerek resimler yapıyorum. 
Resim yaparken kullandığım bantlar, folyo atıkları, 

boya atıkları ve kullandığım paletler be-
nim için önemli. Tesadüf eseri oluşan bu 
malzemeler ile yeniden oynayarak resme 

dönüştürüyorum.
• Her ressamın bir imzası, üs-

lubu var. Siz kendi tarzınızı nasıl 
tanımlarsınız?

Kendime ait oluşturduğum bir üslu-
bum, tarzım var.  Çok üretmekle, kendini 

yenilemekle ilgili olsa da farkındalıkla il-
gili bir tutumla ilgili oluştuğunu düşünü-
yorum. Zamanla öze indirgediğim özel bi-

çimlerim oluştu ve bu disiplini içselleştirdim. 
Çağdaş bir ressam olarak kendimi tanımlayabi-

lirim, çünkü ürettiğim tüm resimler güncel ve yaşamın 
sorunları üzerine oluşturduğum metaforlarla ilgili.

• Çalışmalarınızı yaparken hangi sanatçılar sizi et-
kiliyor?

Resimsel açıdan etkilendim dediğim bir sanatçı yok. Fa-
kat Piet Mondrian, Vasili Kandinski, Vincent van Gogh, çok 
sevdiğim sanatçılar. Ülkemiz sanatçılarından Burhan Do-
ğançay, Ergin İnan ve özellikle sanatıyla ve toplumsal, insa-
ni değeri açısından Hasan Pekmezci hocam benim açımdan 
çok önemlidir.

• Yakın zamanda gerçekleştirmeyi düşündüğünüz 
yeni bir proje ve sergi var mı?

7 yıldır üzerinde çalıştığım ve birçok farklı teknikte üre-
timini yaptığım Örselenmiş Ruhlar ve Şamanik Görseller 
Serisi ile ilgili bir şiir kitabı hazırlığım var. Kıymetli şair ve 
yazar ağabeyim Gültekin Emre yaptığım resimlere şiirler 
yazdı çok yakında resimli bir şiir kitabı satışta olacak.

“Atıkları dönüştürerek
resimler yapıyorum”

Örselenmiş Ruhlar ve Şamanik Görseller Serisi 
ile ilgili bir şiir kitabı hazırlığı olduğunu; Gültekin 
Emre’nin de yaptığı resimlere şiirler yazdığını ve 
çok yakında resimli bir şiir kitabının satışta olaca-
ğını belirten Ressam Mehmet Ali Doğan, “Yılların 
birikimiyle metaforlar oluşturarak kendime ait geo-
metrik formlarla oldukça renkçi resimler yapıyorum. 
Bir yandan resim yapma sürecinde oluşan atıkları 
yeniden dönüştürerek resimler yapıyorum. Resim 
yaparken kullandığım bantlar, folyo atıkları, boya 
atıkları ve kullandığım paletler benim için önemli. 
Tesadüf eseri oluşan bu malzemeler ile yeniden oy-
nayarak resme dönüştürüyorum.” diye ifade ediyor.
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130000 (YÜZOTUZBİN) ADET ÇALI SÜPÜRGESİ MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı 
Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/380624
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI - MALİ HİZMETLER 	
		 MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Cumhuriyet Mahallesi, Ziya Gökalp Cd. No:11 
		 YENİŞEHİR ÇANKAYA/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03124588900
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	25.03.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	ÇANKAYA BELEDİYE BAŞKANLIĞI ZİYAGÖKALP 
		 CADDESİ NO:11 B1 BLOK KAT 8 İHALE SALONU 
		 CUMHURİYET MAHALLESİ ÇANKAYA ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	130000 (YÜZOTUZBİN) ADET ÇALI SÜPÜRGESİ 
		 MAL ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	130.000 Adet Çalı Süpürgesi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Çankaya Belediyesi Temizlik İşleri Müdürlüğü, İmrahor Ma-
hallesi İmrahor Caddesi No:51 Çankaya/ANKARA adresinde bulunan deposuna yükle-
nici tarafından teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Teslim süresi işe başlama tarihinden itibaren 45 (Kırkbeş) 
takvim günüdür. Alımı yapılacak mallar teslim adresine yukarıda belirtilen teslim süresi 
içerisinde defaten teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip 3 gün içerisinde işe 
başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Numune sunulması istenmektedir.
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu ve/veya Özel sektörde yapılmış her türlü çalı süpürgesi temini işleri benzer iş 
olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

ÇALI SÜPÜRGESİ SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02413494

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Ankara Kent Konseyi, halk sağlığı alanında da top-
lumsal farkındalığı artırmaya yönelik çalışmalar 
kapsamında primer siliyer diskinezi hastalığına iliş-

kin bir panel düzenledi. Etkinlikte, primer siliyer diskinezi 
hastalığının sorunları, klinik bulguları ve tedavi yöntemle-
ri ayrıntılı olarak ele alındı. Ankara Kent Konseyi, AKK 
Halk Sağlığı Çalışma Grubu ile Primer Siliyer Diskinezi 
Derneği’nin (SilyaDER) düzenlediği Primer Siliyer Diski-
nezi Farkındalık Paneli’nde Primer Siliyer Diskinezi has-
talığının tanı süreci, tedavi yöntemleri ve hastaların yaşam 
kalitesini artırmaya yönelik yaklaşımlar ele alınırken, nadir 
hastalıklara ilişkin toplumsal farkındalığın artırılmasının 
önemi vurgulandı. 

Panelin açılış konuşmasını yapan Ankara Kent Konseyi 
İcra Kurulu Üyesi ve Çalışma Grupları Koordinatörü Murat 
Akyüz, Halk Sağlığı Çalışma Grubu’nda yer alan gönüllü 
paydaşlarla birlikte halk sağlığı alanında çeşitli çalışmalar 
yürüttüklerini belirterek, panelde Primer Siliyer Diskinezi 
hastalığının ele alınacağını söyledi.   Akyüz, “Hocalarımız 
hastalığın nasıl başladığını ve sürecin nasıl ilerlediğini 
bizlere aktaracak” dedi. Toplantıyı düzenleme sürecinde 
önemli bir tabloyla karşılaştıklarını ifade eden Akyüz, li-
yakat esaslı yaklaşımın eksik olduğu durumlarda birçok 
hastalığın tanı ve teşhisinin geciktiğini gördüklerini dile 
getirdi. Akyüz, “Ülkemizde çoğu alanda olduğu gibi liya-
kat esaslı gidilmediğinde birçok hastalığın tanısı geç ko-
nuluyor. Bu nedenle nadir hastalıklar grubunda farkındalık 
oluşturmanın, sağlık sistemindeki olumsuzlukların tersine 
çevrilmesi açısından önemli olduğunu düşünüyoruz” ifade-
lerini kullandı. 

KONSEYİN TEMEL AMACI ABB’YE                       
TAVSİYE KARARLARI SUNMAK

Ankara Kent Konseyin temel amacının Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi Meclisi’ne tavsiye kararları sunmak 
olduğunu kaydeden Akyüz, gönüllülük esasına dayanan 
yapısıyla dernekler, odalar ve sendikaların bileşenlerinden 
oluştuğunu söyledi. Kent konseylerinin kente karşı işlenen 
sorunlara ortak akılla çözüm üretmek amacıyla kurulduğu-
nu vurgulayan Akyüz, Ankara Kent Konseyi’nin başkente 
yakışır şekilde aktif çalışmalar yürüttüğünü ifade etti. 

SilyaDER Kurucu Üyesi Besey Özsoy ise düzenlenen 
panelin, primer siliyer diskinezi (PCD) hastalığını daha gö-
rünür kılmak ve aynı süreci yaşayan hasta ve aileleri bir ara-
ya getirmek açısından önemli olduğunu vurguladı. Özsoy, 
konuşmasının sonunda programa ev sahipliği yapan Ankara 
Kent Konseyi’ne ve katkı sunan paydaşlara teşekkür etti.

 Ankara Kent Konseyi Kabul Salonu’nda düzenlenen 
panele, Ankara Kent Konseyi İcra Kurulu Üyesi Murat Ak-
yüz, SilyaDER Kurucu Üyesi Besey Özsoy , Prof. Dr. Uğur 
Özçelik, Prof. Dr. Nağehan Emiralioğlu, Prof. Dr. Tuğba 
Şişmanlar, Doç. Dr. Dilber Ademhan, Prof. Dr. Ela Erdem 
Eralp, Doç. Dr. Kevser Nalbant, Dr. Aslıhan Çakmak Önal 
ve davetliler katıldı.

“Başkent’e yakışır çalışmalar yürütüyoruz”
Ankara Kent Konseyi, primer siliyer diskinezi hastalığı farkındalık panelinde konuşan 

Ankara Kent Konseyi Başkanı Murat Akyüz, kent konseylerinin kente karşı işlenen so-
runlara ortak akılla çözüm üretmek amacıyla kurulduğunu vurgulayarak, Ankara Kent 

Konseyi’nin Başkent’e yakışır şekilde aktif çalışmalar yürüttüğünü ifade etti. 

Makbule AKGÜL

Ankara Tabip Odası Yönetim Kurulu seçimleri nisan 
ayında yapılacak. Adaylarını tanıtan Çağdaş Hekimler, 
aday tanıtım toplantısını gerçekleştirdi. Mülkiyeliler 

Birliği Oral Sander Toplantı Salonu’nda yapılan aday tanıtım 
toplantısında basın açıklamasını yeni dönemin adaylarından 
Dr. İrfan Serdar Arda ile Dr. Ezgi Özsöz Kolsuz okudu.

Sağlık alanında her şeyin değiştirildiği, dönüştürüldüğü 
ve piyasalaştırıldığını hatırlatan hekimler, “Ama Sağlıkta Dö-
nüşüm Programı’nın hâlâ tam olarak dönüştüremediği, bütün 
baskılara rağmen teslim alamadığı çok önemli mücadele ze-
minleri var: Tabip odaları ve Türk Tabipleri Birliği, bu zemin-
lerin en önemlilerindendir. Eğer hâlâ umut varsa, hâlâ birlikte 
söz kurma olanağı varsa, hâlâ ‘başka türlü bir sağlık ortamı 
mümkündür’ diyebiliyorsak, bunun önemli nedenlerinden biri 
bu kurumlardır” dedi.

Bu yüzden bu alanları bırakmadıklarını ifade eden hekim-
ler, “Sağlık hizmetinden çekilerek sağlık piyasasını düzen-
leyen ve denetleyen bir kuruma dönüşen bir Sağlık Bakan-
lığı’nın gölgesinde; patronlar lehine yapılan düzenlemeler, 
ciro-kâr zinciri içinde çalışmaya mahkûm edilen, şirket kur-
mak zorunda bırakılarak özlük haklarından yoksun bırakılan 
ya da muayenehanesinde yarını belirsiz biçimde ayakta kal-
maya çalışan, hastalarını hastane koşullarında tedavi etme 
hakları ellerinden alınan, vergi ve haraç baskısı altında ezilen 
özel hekimlik alanındaki meslektaşlarımızın sorunlarının far-
kındayız” diye ifade etti.

“BERABERLİK ZEMİNİNİ BÜYÜTECEĞİZ”
Çağdaş Hekimler olarak, Ankara’nın hekimlik hafızasının 

ve kaybolmayan umudunun taşıyıcıları olduklarını hatırlatan 
hekimler, “Geçtiğimiz seçim döneminde bizler, iç uzlaşmaz-
lıklarımız karşısında yapıcı ve sorumlu bir tutum almak, he-
kim kamuoyunda kırılma yaratmamak, siyasi iktidar destekli 
grupların odalarımızı ele geçirmesine müsaade etmemek ve 
ortak mücadele zeminini korumak amacıyla; kamuoyunu 

kendi gündemlerimizle meşgul etmeme yoluna gittik. Ancak 
yaratılmış bu şans değerlendirilememiş oldu. Ortaklaşma me-
kanizmalarının güçlendirilmesi, demokratik işleyişin yeniden 
kurulması ve muhataplığın açık biçimde sürdürülmesi yönün-
de gerekli adımların atılmaması gerçeğiyle iç sorunlar kamu-
oyunun önünde tartışılır oldu. Ve bugün artık şunu söylemek 
gerekiyor: Sorun, yalnızca seçim dönemine ilişkin bir yöntem 
tartışmasının da ötesindedir. Geçtiğimiz iki yıllık süreçte An-
kara Tabip Odası’nın sahadaki etkisinin zayıfladığı, demokra-
tik kitle örgütü ve mücadeleci rolünün gerilediği; buna karşılık 
bürokratik mekanizmaların öne çıktığı, katılımcılık anlamında 
daralan ve giderek medya araçlarına sıkışan bir tabip odası tab-
losu ortaya çıktı. Bizler bu hattın, hekimlerin ihtiyaç duyduğu 
beraberlik zeminini büyütemeyeceğini düşünüyoruz. Oysa bu-
gün tam tersine ihtiyaç duyduğumuz şey daha fazla mücadele, 
daha fazla yan yana geliş, daha fazla söz ve daha fazla daya-
nışmadır” dedi.

Yönetim kurulu aday listesi şu şekilde sıralandı:
 Yönetim kurulu adayları 
Doktor Ayşe Gültekingil, Doktor Erkan Sümer, Doktor 

Ezgi Özsöz Kolsuz, Doktor F. Güvenç Baran, Doktor Güleser 
Karakoç, Doktor İrfan Serdar Arda, Doktor Umut Dilegelen.

Onur kurulu adayları
Doktor Ceren Göker, Doktor Vahide Bilir Özban, Doktor 

Recep Kar, Doktor Nursel Şahin, Doktor Yaşar Çalışkan, Dok-
tor Gül Usar Yıldız, Doktor Sinan Cem Uzunget, Doktor Şefik 
Zan.

TTB Büyük Kongre için delege adayları 
TTB Büyük Kongre için delege adayları ise şöyle sıralan-

dı: Doktor Ahmet Karar Yurttaş, Doktor Ali Karakoç, Doktor 
Ali Polat, Doktor Aysel Ülker, Doktor Çağrı Mesut Temuçin, 
Doktor Deniz Erdoğdu, Doktor Esin Şenol, Doktor Filiz Ak 
Azar, Doktor Gül Bakır, Doktor Hasan Karadağ, Doktor İlkay 
Çelik, Doktor Nadire Gülgün Kıran, Doktor Nüket Örnek Bü-
ken, Doktor Onur Erden, Doktor Orhan Odabaşı, Doktor Ön-
der Okay, Doktor Serap Şahinoğlu Kuş, Doktor Vedat Bulut, 
Doktor Volkan Akmehmetoğlu.

ÇAĞDAŞ HEKIMLER ANKARA IÇIN ADAYLARINI TANITTI

Hekimlik yapmak istiyoruz
Çağdaş Hekimler “Bugün ihtiyaç duyduğumuz şey daha fazla mücadele ve dayanışma. 

Sağlıkta şiddet ve hekim göçü sürüyor. Koruyucu sağlık hizmetleri boğuluyor. Kamucu-top-
lumcu bir sağlık sistemi ve halktan yana bir kamu yönetimi istiyoruz. Kısacası bizler hekim-

lik yapmak istiyoruz” diyerek Ankara Tabip Odası seçimlerine adaylığını açıkladı.

Mamak Belediyesi, istihdama katkı sunan hizmet-
lerini dijital altyapıyla güçlendirerek daha hızlı, 
kolay ve erişilebilir şekilde hizmet veriyor. Ma-

mak Belediyesi İstihdam Merkezi artık belediyenin mobil 
uygulaması üzerinden çok daha pratik bir şekilde kullanı-
labiliyor. Böylece hem iş arayanlar hem de işverenler, di-
ledikleri kriterlere uygun iş ilanına ya da uygun personele 
kısa sürede ulaşabilecek.

Mamak Belediyesi bünyesinde hizmet veren Mamak 
İstihdam Merkezi, iş arayanlar ve işverenleri buluşturma-
ya ve istihdama katkı sunmaya devam ediyor. Merkez ger-
çekleştirdiği yüz yüze görüşmelerin yanı sıra artık dijital 
ortamda da hizmet veriyor. Yeni sistemle birlikte iş arayan 
vatandaşlar; eğitim durumu, mesleki deneyim, yaşadığı 

bölge, çalışma şekli (tam zamanlı/yarı zamanlı) gibi kriter-
leri belirleyerek kendilerine uygun ilanları listeleyebilecek. 
Başvurularını dijital ortamda kolaylıkla yapabilecek olan 
adaylar, ilanlara dair detayları inceleyerek süreçlerini daha 
planlı şekilde yürütecek. İşverenler ise açık pozisyonlarına 
uygun personeli bulmak için sistem üzerinden arama yapa-
bilecek; ihtiyaç duydukları niteliklere göre aday havuzunu 
filtreleyerek doğru kişilere daha kısa sürede ulaşabilecek. 
Bu sayede işe alım sürecinin daha hızlı ilerlemesi ve işgücü 
ihtiyacının etkin şekilde karşılanması hedefleniyor. Mamak 
Belediyesi’nin dijital dönüşüm adımlarıyla güçlenen İstih-
dam Merkezi; zaman kaybını azaltan, süreci hızlandıran ve 
erişimi kolaylaştıran yapısıyla hem vatandaşların hem de 
işverenlerin yanında olmayı sürdürüyor.  (Haber Merkezi)

İstihdam merkezi artık mobil uygulamada
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Karal’dan TÜİK verilerine tepki: 
Vatandaş bu geliri hissetmiyor

DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve 
İstanbul Milletvekili Hasan Karal, Türkiye 

İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 2025 yılına iliş-
kin açıkladığı kişi başına gelir verilerine tepki 
gösterdi. Türkiye İstatistik Kurumu verilerine 

göre Türkiye’de kişi başına düşen gelirin 18 
bin 40 dolar, yıllık ortalama gelirin ise 712 bin 
200 lira olarak hesaplandığını hatırlatan Ka-
ral, söz konusu artışın toplumun geniş kesim-

lerinin yaşamına yansımadığını savundu.

“Karşılıklı saldırılar dursun, diplomasiye dönülsün”

SICAK KARIŞIM ASFALT, TRİMER KAZISI VE PLENT ALTI AŞINMA TABAKASI ALIMI 
İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale 
usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/372771 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	PURSAKLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI - 
		 DESTEK HİZMETLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Tevfik İleri Mahallesi Emek Caddesi No:8 06145 
		 PURSAKLAR/ANKARA PURSAKLAR/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125519819
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	08.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Pursaklar Belediye Başkanlığı Destek Hizmetleri Müdürlüğü
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	SICAK KARIŞIM ASFALT, TRİMER KAZISI VE PLENT 	
		 ALTI AŞINMA TABAKASI ALIMI İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	SICAK KARIŞIM ASFALT, TRİMER KAZISI VE PLENT 	
		 ALTI AŞINMA TABAKASI ALIMI İŞİ
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	İDAREMİZ İLE YÜKLENİCİ FİRMA ARASINDA YAPILA-
CAK SÖZLEŞME TARİHİNDEN İTİBAREN, YÜKLENİCİ FİRMA SÖZ KONUSU İŞİN 
PURSAKLAR İLÇESİ MAHALLELERİNDE YER ALAN SOKAK, CADDE VEYA İDARE-
NİN OLURU İLE BELİRTİLEN YERLERE ALIMI, YAPIMI VE ONARIMI YAPILMASI İÇİN 
İDARENİN VERECEĞİ PROGRAMA GÖRE TESLİM EDİLECEKTİR.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip yer teslimi yapıla-
cak olup, işe başlama tarihi teslimin yapıldığı gündür. Yüklenici, işe başlama tarihinden 
itibaren 365 (üçyüzaltmışbeş) takvim günü içinde sözleşme konusu mal ve diğer işlerini 
tamamlayarak idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmeye müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

SICAK KARIŞIM ASFALT, TRİMER KAZISI VE 
PLENT ALTI AŞINMA TABAKASI ALIMI İŞİ

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02413179

Tolga ALCA

Ekonomik göstergelerdeki yükseliş ile vatan-
daşın günlük hayat deneyimi arasında ciddi 
bir kopukluk bulunduğunu ifade eden DEVA 

Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletve-
kili Hasan Karal, “TÜİK’e soruyoruz: Kişi başı gelir 
712 bin 200 lira ama işçinin, memurun, emeklinin, 
çiftçinin bundan neden haberi yok?” dedi. Açıklanan 
verilerin ekonomik tabloyu bütün yönleriyle yansıt-
madığını öne süren Karal, özellikle sabit ve dar ge-
lirli kesimlerin yüksek enflasyon ve hayat pahalılığı 
karşısında her geçen gün daha fazla zorlandığını dile 
getirdi.

“MESELE ORTALAMA DEĞİL,                       
BÖLÜŞÜM MESELESİDİR”

Türkiye’de son yıllarda büyüme rakamları ile 
hane halkının alım gücü arasında belirgin bir ayrışma 
yaşandığını belirten Karal, şunları kaydetti: “Rakam-
lar kâğıt üzerinde yükseliyor olabilir ancak vatandaşın 
mutfağındaki yangın sönmüyorsa, kira yükü hafifle-
miyorsa, pazardaki fiyatlar düşmüyorsa ortada ciddi 
bir sorun var demektir. Ekonomik veriler toplumun 
hissiyatıyla bu kadar zıtlaşmamalı.” Kişi başına düşen 
gelirin tek başına refah göstergesi sayılamayacağını 
vurgulayan Karal, asıl tartışılması gereken başlığın 
gelir dağılımı olduğunu söyledi. Ortalama rakamların, 
gelir eşitsizliği büyüdüğü sürece toplumun refahını 
yansıtmadığını ifade eden Karal, şu değerlendirme-
de bulundu: “Bu gelir artışından işçinin neden haberi 
yok? Asgari ücretli neden hâlâ ay sonunu getiremiyor? 
Emekli neden temel ihtiyaç hesabı yapıyor? 
Memur neden alım gücünün eridiğini hisse-
diyor? Çiftçi neden üretirken borçlanıyor? 
Eğer kişi başına gelir bu seviyeye ulaşmışsa, 
vatandaş neden bunu hayatında göremiyor?” 
Karal’a göre ekonomik büyümenin kapsayı-
cı olmaması, toplumda refah hissinin oluş-
masının önündeki en büyük engellerden biri.

“AZINLIK BÜYÜYORSA                                          
BU MİLLİ REFAH DEĞİLDİR”

Gelir adaletsizliğine dikkat çeken Karal, 
ortalama gelir artışının belirli kesimlerde 
yoğunlaşması halinde bunun toplumsal re-
fah anlamına gelmeyeceğini belirtti. Karal, 

“Bir ülkede ortalama gelir artabilir ancak bu artış 
toplumun geniş kesimlerine yayılmıyorsa, belli bir 
kesimde yoğunlaşıyorsa o tablo adil değildir. Gelir 
adaletsizliği büyüyorsa, o büyüme milletin büyümesi 
değil; ayrıcalıklı bir azınlığın büyümesidir” ifadeleri-
ni kullandı. Ekonomik politikalarda yalnızca büyüme 
hızına değil, büyümenin kimlere yaradığına bakılması 
gerektiğini söyleyen Karal, vatandaşın hissetmediği 
bir büyümenin “istatistik başarısı” olmaktan öteye 
geçmeyeceğini dile getirdi. Son dönemde özellikle 
gıda fiyatları, kira bedelleri ve temel tüketim kalemle-
rindeki artışın dar gelirli kesimler üzerindeki baskıyı 
artırdığına işaret eden Karal, resmi refah söylemleri 
ile vatandaşın yaşadığı ekonomik gerçeklik arasında-
ki farkın giderek açıldığını savundu.

Karal, değerlendirmesinde şu görüşlere yer verdi: 
“Bugün milyonlarca vatandaş markette fileyi doldura-

mıyor, kirayı ödemekte zorlanıyor, faturalar karşısın-
da bütçesini yeniden yapmak zorunda kalıyor. Alım 
gücü gerilerken refah söyleminin toplumda karşılık 
bulması mümkün değildir.” Ekonomik büyümenin ka-
lıcı ve kapsayıcı olması gerektiğini vurgulayan Karal, 
Türkiye’nin önceliğinin üretimi artıran, emeğin kar-
şılığını koruyan ve gelir dağılımını iyileştiren politi-
kalar olması gerektiğini ifade etti. Karal açıklamasını 
şu sözlerle tamamladı: “Gerçek kalkınma; üretimin 
arttığı, emeğin karşılığının alındığı, gelirin adil pay-
laşıldığı bir düzende mümkündür. İşçinin, memurun, 
emeklinin, çiftçinin yüzü gülmüyorsa orada toplum-
sal refahtan söz edemeyiz. Türkiye’nin ihtiyacı; gü-
ven veren, öngörülebilir ve adaleti merkeze alan bir 
ekonomi yönetimidir. Rakamlarla değil, vatandaşın 
hayatında hissedilen refahla büyüyen bir Türkiye 
mümkündür.”

YSK, nüfusa göre illerin çıkaracağı milletvekili sayısını belirledi

“Bu saldırganlık gayrimeşrudur, gayri hukukidir”

Yüksek Seçim Kurulu (YSK), seçim çevreleri ve 
her seçim çevresinin çıkaracağı milletvekili sayı-
sını tespit etti.

Resmi Gazete’de yayımlanan kararda, 2839 sayılı 
Milletvekili Seçimi Kanunu’nun 5. maddesinde, seçim 
çevreleri ve her seçim çevresinin çıkaracağı milletveki-
li sayısının YSK tarafından genel nüfus sayımı sonuçla-
rının açıklanmasından itibaren en geç 6 ay içinde tespit 
edilerek duyurulacağı hükmünün yer aldığı belirtildi.Bu 
kapsamda Türkiye İstatistik Kurumu Başkanlığınca 31 
Aralık 2025 tarihli veriler esas alınarak ilan edilen 2025 

yılı nüfus bilgilerine göre illerin çıkaracağı milletvekili 
sayısı hesaplandı.

Yapılan tespit sonunda çıkaracağı milletvekili sayısı 
18’e kadar olan iller bir, çıkaracağı milletvekili sayısı 
19’dan 35’e kadar olan iller iki, 36 ve daha fazla olan iller 
üç seçim çevresine bölündü. Böylelikle 600 milletvekili-
nin 81 ile dağılımı yapıldı.

Bursa’dan çıkan 21 milletvekili ve İzmir’den çıkan 
28 milletvekili için 2 seçim çevresi, Ankara’dan çıkan 37 
milletvekili ve İstanbul’dan çıkan 96 milletvekili için ise 
3 seçim çevresi oluşturuldu.                                       (AA)

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, partisinin 
TBMM Grup Toplantısı’nda, bölgesel ve küresel 
tansiyonun çok yükseldiği bir dönemde Türki-

ye’nin sağduyuyla ve soğukkanlılıkla hareket etmesi, ba-
rışçıl çabaları destekleyip teşvik etmesi gerektiğini söyledi.

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırılarını hatırlatan 
Bahçeli, “ABD’nin siyonizm’in tahrik ve tertibine gelerek 
İran’a saldırması bölgesel ve küresel dengeleri sakatlaya-
cak mahiyettedir. Bu saldırganlık gayrimeşrudur, gayri hu-
kukidir, gayriahlakidir.” diye konuştu.

Bahçeli, uluslararası hukuku tanıyan ve takanın olma-
dığını ifade ederek, “Hani müzakereler sürüyordu? Hani 
görüşmeler devam ediyor, anlaşmaya ve uzlaşmaya yakın 
bulunduğu iddia ediliyordu?” ifadelerini kullandı.

Cenevre’de 26 Şubat’ta düzenlenen müzakereler son-
rası arabulucu Umman Dışişleri Bakanı Bedr bin Hamed 
el-Busaidi’nin İran’ın zenginleştirilmiş uranyumu sıfırla-
mayı kabul ettiğini açıkladığını anımsatan Bahçeli, şunları 
kaydetti: “ABD ve İran eş zamanlı olarak, müzakereler-
de ilerlemenin olduğuna dair mesajlar vermişlerdi. Hatta 
Cenevre’nin ardından süregelen görüşmelerin Viyana’da 
devam edeceği bile duyurulmuştu. 28 Şubat 2026 Cumar-
tesi günü malum müzakerelerle ilgili gelişmeleri ele almak 
maksadıyla İran’ın dini lideri Ali Hamaney, üst düzey gö-
revli siyasetçi ve bürokratlarla toplantı halindeyken İsra-
il’in saldırması ve sonuçta mezkur toplantıda bulunanların 
katledilmesi tam anlamıyla alçaklıktır. Casuslar, İran’ın en 
kilit ve mahrem alanlarına kademe kademe sızmışlardır. 
Hain ve ajanlar içeride olunca kale kapısı kilit tutmamıştır. 
Siyonist eşkıyalık dürte dürte ite ite ABD’yi İran’a saldırt-
mıştır. Müzakereler kisvesiyle İran’a tuzak kurulmuştur. 
Hamaney’in ölümünden sonra Mossad ajanlarının, yıkıntı-
lar altındaki anlık görüntüleri kayda alarak Netanyahu’nun 
ofisine göndermesi dehşet uyandıran bir organize saldır-
ganlığın göstergesi değildir de nedir?”

“İÇ CEPHENIN ÖNEMI, MILLI BIRLIK                   
VE DAYANIŞMANIN DEĞERI ÇOK DAHA IYI 

ANLAŞILMIŞTIR”
İran’ın üst yönetimi ile askeri ve stratejik altyapısının 

hedef alındığını belirten Bahçeli, Tahran yönetiminin, is-
tihbarat oyunlarına ve bu çerçevede ilerletilen operasyon-
lara boyun eğmek zorunda kaldığına işaret etti.

Amacının ABD-İsrail koalisyonunun İran’a yaptığı sal-

dırıları detaylarıyla anlatmak olmadığını belirten Bahçeli, 
konuşmasını şöyle sürdürdü: “Maksadımız, komşumuz 
İran’ı hedef alan çok boyutlu saldırılardan çıkarmamız 
gereken dersler olduğunu, tehdidin ne kadar yakınlaştığı-
nı ve acımasızlaştığını görmenin beka düzeyinde aciliyet 
arz ettiğini izah ve ifade etmektir. İç cephenin önemi, milli 
birlik ve dayanışmanın değeri zannederim çok daha iyi an-
laşılmış ve açıklığa kavuşmuştur. Komşu ülkemiz İran’ın 
başına gelen dehşet verici musibetlerden ülkemizi soyut-
lamak ve ayrı düşünmek hem imkansız hem de izansızlık-
tır. ‘Terörsüz Türkiye’ hedefine dudak büken aymazlar, ne 
yaptığımızı, neyi amaçladığımızı daha iyi görüyor musu-
nuz? Türk-Kürt kardeşliğine yaptığımız samimi ve sahici 
çağrıyı utanmadan çarpıtan, PKK’nın kurucu önderliğinin 
27 Şubat çağrısına her zaviyeden saldıran mayası ve meş-
rebi karışık zihniyetler, çevremizdeki ateş çemberinden 
herhangi bir sonuç çıkarıyor musunuz?

Vatan ve millet sevgisi konusunda, milli birlik ve kar-
deşlik bahsinde bizimle aşık atmaya, boy ölçüşmeye, re-
kabet etmeye, hatta kibirli bir üslupla ayar vermeye çalı-
şan siyasi ucubeler, nasıl bir felaket ve fecaatin kıyısından 
döndüğümüzü daha ne zaman anlamayı düşünüyorsunuz? 
İç cephemiz sarsılırsa sağımızın, solumuzun zehirli haşe-
ratlarla dolacağını, merak ediyorum, ne zaman görmeyi 
ümit ediyorsunuz? ‘Edirne’yi Enver alacağına Bulgar al-
sın’ diyenlerin işbirlikçi torunları, sözde milliyetçi geçinen 
milliyetsizler sorarım sizlere, bir olmuş, diri olmuş, hep 
birlikte tek yürek olmuş Türkiye’nin neresinden rahatsız-
sınız? Oyumuz şu olmuş, bu olmuş, hepsi fasa fiso, hepsi 
beyhude, vatan ve millet elden gidince, devlet hükmü şah-
siyetini kaybedince ne yapalım oyu? Nasıl yapalım siya-
seti? Ne diyelim geleceğimizin nesline? Hangi bahaneleri 
üretelim ecdadımızın yüzüne? Nasıl olsa sırtınızda yumur-
ta küfesi yoktur. Nasıl olsa yediğiniz önünde, yemediğiniz 
arkanızdadır. Bir eliniz balda, diğeri yağdadır.”           (AA)

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD-İsrail ile İran 
savaşına ilişkin, “Bizim temel isteğimiz, talebimiz 
net; karşılıklı saldırılar bir an önce dursun ve ye-

niden diplomasiye dönülsün. Bunu da bütün görüşmeleri-
mizde açık şekilde vurguluyoruz” dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, medya kuruluşlarının 
Ankara temsilcileriyle iftar programında bir araya geldi. 
Bakan Fidan, son gelişmelerin hem bölgenin geleceğini 
hem de küresel istikrarı riske atabilecek nitelikte olduğu-
nu belirterek, “İran’ın bölgedeki Arap ülkelerinde bulunan 
ABD üslerini doğrudan hedef alması, atılan adımların daha 
büyük bir bölgesel güvenlik krizine dönüşme ihtimalini ar-
tırıyor. Bir başka başlık da Hürmüz Boğazı. Boğazın kapan-
ması, küresel finans ve enerji piyasalarında ciddi dalgalan-
malara yol açabilir. Bu da ABD’yi kısa sürede bir şekilde 
sonuç almaya zorlayabilir. Öte yandan, ilk aşamada saldı-
rıların İran’ın bölgedeki vekil unsurlarında çok belirgin bir 
hareketlenmeye yol açmadığını görüyoruz. Ama Hizbullah 
tarafında bazı hareketlilikler oldu. İran halkı içinde, rejim 
değişikliği sonucunu doğuracak ölçekte bir dalgalanma 
ise şu an için görünmüyor. Mevcut şartlarda en olumsuz 
senaryo şu; çatışmanın tırmanarak sürmesi ve İran’la bir-
likte tüm bölgeyi içine çeken bir istikrarsızlık ortamının 
oluşması. Bunun yanında enerji boyutu var. İran’dan do-
ğal gaz akışının kesilmesi ya da Körfez ülkelerinden ener-
ji ithalatında ciddi bir aksama yaşanması, küresel ölçekte 
enerji arz güvenliği açısından önemli bir risk doğurabilir. 
Bu meselenin askeri, güvenlik, siyasi, ekonomik ve enerji 
boyutlarını ayrı ayrı çalışıyoruz; olası senaryolara göre atı-
labilecek adımlar üzerinde hazırlıklarımızı sürdürüyoruz. 
Bizim temel isteğimiz, talebimiz net; karşılıklı saldırılar bir 
an önce dursun ve yeniden diplomasiye dönülsün. Bunu da 
bütün görüşmelerimizde açık şekilde vurguluyoruz” dedi.

“SAVAŞIN BAŞLANGICINI                                            
GECİKTİRMİŞ OLDUK”

Fidan, İran ile ABD-İsrail arasındaki savaşın ne kadar 
süreceği ile ilgili yaptığı değerlendirmede, “Netanyahu 
tabii ki İran diye bir tehdidin tamamıyla ortadan kalk-
masını istiyor; hem bugün için hem gelecek için. Tehdidi 
ne olarak tanımlıyordu, İran’ın sahip olduğu yetenekler 
olarak tanımlıyordu. Şimdi yeteneklerin de ötesine geçip 
rejimin kendisi olarak tanımlıyor. Rejim değişikliği hede-
fi var. Savaş, bizim ‘olmasın’ diye uğraştığımız husustu. 
Bunun mücadelesini verdik. Yaratıcı çözümler de sunduk 
açıkçası. Hatta savaşın başlangıcını geciktirmiş de olduk. 
Aslında savaş daha erken başlayacaktı, biz biraz daha ge-
ciktirmiş olduk bu çabalarla. Belki bir neticeye ulaşabilir-
di ama eski yönteme dönmeyi tercih ettiler. Yine müzake-
renin ortasında bu savaş başladı. İranlılar, müzakerenin 
ortasında savaş başlaması meselesini bir şekilde aslında 
diplomasinin ihanete uğraması olarak da nitelendiriyor-
lar. Bundan sonra ne olacağına ciddi şekilde bakmak la-
zım. Tabii burada saldıran güçlerin niyetine bakmak ge-
rekir. Bence, İsrail ve ABD, İran’ı ilerisi için de tehdit 
oluşturacak bir İran olmaktan çıkartmak isteyeceklerdir. 
Şimdi İran da maliyet üretmek için çaba harcıyor. O da 
Körfez’deki enerji hedeflerini bombalayarak şu anda ma-
liyet üretiyor. Açıkçası bu maliyet ne kadar daha devam 
eder ne olur ona bakacağız. Ama İran’ın beklediği cevap 
gelmeyecek gibi. İran hani buraları bombalayarak ‘bunlar 
da Amerika’ya baskı yapsınlar, savaşı durdursunlar’ fa-
lan diyecek ama o olmayacak gibi. İran’ın elinde, bilmi-
yorum ne kadar kaldı, ancak İran, füze ve dronları ciddi 
bir şekilde kullanırsa İsrail’i gerçekten rahatsız edebilir” 
ifadelerini kullandı.                                                 (DHA)

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, “ABD’nin 
siyonizmin tahrik ve tertibine gelerek İran’a 

saldırması bölgesel ve küresel dengeleri sakatla-
yacak mahiyettedir. Bu saldırganlık gayrimeşru-

dur, gayri hukukidir, gayriahlakidir.” dedi.



Hırvatistan’ın Ankara Büyükelçisi Hrvoje Cvitano-
vič, Ankara Ticaret Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Gürsel Baran’ı makamında ziyaret etti. Büyükelçi-

lik Müsteşarı Drazen Keser’in de yer aldığı görüşmede ko-
nuşan Baran, Türkiye ile Hırvatistan arasındaki ilişkilerin 
yalnızca ekonomik değil, siyasi, kültürel ve insani boyutla-
rıyla da güçlü bir zemine sahip olduğunu söyledi.

Türkiye’nin Hırvatistan’ın bağımsızlığını ilk tanıyan ül-
keler arasında yer aldığını ve NATO ile AB üyelik süreçle-
rinde destek verdiğini hatırlatan Baran, Avrupa Birliği’nin 
bir parçası olan Hırvatistan ile ekonomik ve ticari ilişkileri 
geliştirmeyi önemsediklerini dile getirdi. Baran, “2015 yı-
lında 387 milyon dolar seviyesinde olan ticaret hacmimiz, 
2025 yılı itibariyle 1 milyar dolara yaklaştı. 2025 yılında 
Hırvatistan’a 700 milyon dolar ihracat gerçekleştirirken, 
214 milyon dolar ithalat yaptık. Bu ivmeyi yeterli görmü-
yoruz. Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın biz-
lere koyduğu hedef doğrultusunda ticaret hacmimizi kısa 
vadede 2 milyar dolara, orta ve uzun vadede ise 5 milyar 
dolara yükseltmek için çalışmaya devam edeceğiz. Türki-
ye’nin üretim ve dağıtım kapasitesi ile Hırvatistan’ın Avru-
pa Birliği iç pazarına erişim avantajı birleştiğinde, karşılık-
lı ticaretin ve bölgesel tedarik zincirlerinin çok daha güçlü 
bir yapıya kavuşacağına inanıyoruz” diye konuştu.

Türk firmalarının Hırvatistan’daki yatırımlarının arttı-
ğını kaydeden Baran, “Türk firmalarının Hırvatistan’daki 
yatırımlarının arttığını memnuniyetle takip ediyoruz. Türk 
firmalarımızın ülkenizdeki yatırımlarının 400 milyon avro 
civarında olduğu belirtiliyor. Türk yatırımcılarımız bugün 
Hırvatistan’da turizmden inşaata, lojistikten enerjiye kadar 
çeşitli sektörlerde iş birliklerine imza atıyor. Bugüne kadar 
Hırvatistan’da Türk müteahhitlik firmalarınca üstlenilmiş 
projelerin toplam bedelinin 1,2 milyar dolar olduğu ifade 
ediliyor” dedi.

Konuşmasında Ankara ekonomisi hakkında bilgi veren 
Baran, Hırvatistan ile Ankara’nın ekonomik ve ticari iliş-
kilerini geliştirmek için her türlü çalışmayı yapmaya hazır 
olduklarını söyledi. Hırvatistan’ın Ankara Büyükelçisi Hr-
voje Cvitanovič de konuşmasında, Türkiye ile Hırvatistan 
arasındaki ilişkilerin tarihsel olarak güçlü bir zemine da-

yandığını belirterek, “Türkiye büyük bir ülke, Hırvatistan 
daha küçük ölçekli olabilir ancak en başından bu yana çok 
iyi ilişkiler içindeydik. Ülkemizin kuruluş sürecinde Türki-
ye en büyük desteği veren ülkelerden biri oldu” dedi.

Ekonomik iş birliğinin yıllar içinde istikrarlı biçimde 
geliştiğini ifade eden Cvitanovič, “Belki hızlı değil ama 
her zaman pozitif yönde ilerleyen bir ekonomik ilişkimiz 
oldu. Bugün artık bunu çok daha somut projelerle görüyo-
ruz” diye konuştu. Hırvatistan’da çok sayıda Türk firması-
nın faaliyet gösterdiğini belirten Cvitanovič, güncelde en 
büyük altyapı projelerinden birinin Türk bir inşaat firması 
tarafından yürütülen, Adriyatik Denizi’nden Macaristan’a 
uzanan çift hatlı demiryolu projesi olduğunu söyledi. Bu-
nun yanında Dışişleri ve Avrupa İşleri Bakanlığı Binasının 
renovasyonunun da bir Türk firması tarafından başarıyla 
tamamlandığını kaydeden Cvitanovič, “Bu proje teknik ve 
idari açıdan oldukça zorluydu. Kültürel miras ve mevzuat 
nedeniyle titiz bir süreç yürütüldü ancak Türk firması pro-
jeyi başarıyla tamamladı” ifadelerini kullandı.

Turizm sektöründe de Türk yatırımlarının Güney Ad-
riyatik’ten kuzeye kadar yayıldığını belirten Cvitanovič, 
Dubrovnik’te büyük bir resort yatırımı bulunduğunu, ku-
zey bölgelerde de yeni projelerin devam ettiğini söyledi.

“LOJİSTİK ALANINDA İŞBİRLİĞİ İMKANI”
Savunma sanayinde de temasların devam ettiğini be-

lirten Cvitanovič, ASELSAN, HAVELSAN, ROKETSAN 
ve Nurol Makina ile doğrudan görüşmeler gerçekleştirdik-
lerini, bu alandaki iş birliğini geliştirmeyi arzu ettiklerini 
söyledi.

Lojistik alanında işbirliği yapılabileceğine dikkat çeken 
Cvitanovič, “Adriyatik’te üç limanımız hazır. Türk lojistik 
firmaları bu limanları kullanarak Balkanlar’a, Orta Avrupa’ya 
ve Batı Avrupa’ya açılabilir ve böylelikle yaklaşık 450 milyon 
nüfusluk bir pazara erişim imkanı sağlanabilir” dedi. Büyü-
kelçi, Türk firmalarının Hırvatistan firmalarıyla ortaklık ku-
rarak Avrupa Birliği ihalelerine katılabileceğini ve bu şekilde 
teknik engelleri aşabileceğini anlattı.            (Haber Merkezi)
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Gelecek
beklemeye alınırsa…

Ekranda haber şöyle, “TÜİK verilerine göre Tür-
kiye’de yaklaşık 2 milyon genç ne eğitimde ne de is-
tihdamda.” Ve ortada yeni bir kavram “ev genci…” 

Kâğıt üzerinde soğuk bir istatistik 2 milyon gencin 
ahvali… Bir satır, bir rakam, bir grafik.

Ama gerçekte bu sayı; sabahları alarm kurmayan 
odalar, kapısı uzun süredir açılmayan hayaller, yavaş 
yavaş içe kapanan bir kuşağın hikâyesi.

Evde ama evin içinde değil…
Hayatın dışında, toplumun kıyısında, sistemin ise 

neredeyse tamamen dışına itilmiş bir gençlik.
Bu gençler tembel değil. Umursamaz hiç değil.
Çoğu denedi. Kapı çaldı, CV gönderdi, mülakat-

lara girdi.
Sonra bekledi…
Bir süre daha bekledi…
Ve bir noktada, gelecek beklemeye alındı.
Asıl tehlike tam da burada başlıyor.
Çünkü gençliğin işsizliği yalnızca ekonomik bir 

sorun değildir.
Bu; özgüven kaybıdır, aidiyet duygusunun aşın-

masıdır,
“Bu ülke beni istiyor mu?” sorusunun yanıtsız kal-

masıdır.
Uzun süre evde kalan genç, sadece iş gücünden 

değil;
sosyal hayattan, üretimden, hatta hayal kurmaktan 

da kopar.
Ve toplum, fark etmeden gençliğin bu sessiz geri 

çekilişini normalleştirir.
Siyaset ise çoğu zaman bu sessizliği rahatlıkla 

görmezden gelir.
Neden mi?
Çünkü eve kapanan genç meydanda değildir.
Eylem yapmaz, bağırmaz, slogan atmaz.
Odasında susar…
Ama bilinmesi gereken şudur:
Suskunluk, sorun olmadığı anlamına gelmez.
Aksine, en derin toplumsal kırılmalar sessizlikte 

birikir.
Bugün bu gençler için kurulmayan politikalar,
yarın artan sosyal sorunlar, derinleşen umutsuzluk 

ve kayıp bir kuşak olarak karşımıza çıkar.
Bir ülke gençliğini beklemeye alırsa, aslında ken-

di geleceğini askıya almıştır.
Bu mesele bir istihdam başlığı olmanın çok öte-

sindedir.
Bu; eğitimden sosyal politikalara, yerel yönetim-

lerden merkezi idareye kadar uzanan bir sorumluluk 
zinciridir…

Gençlere sadece “sabredin” demek değil,
onlara yer açmak, yol göstermek, yeniden dahil 

etmek gerekir.
Ve artık şu soruyu yüksek sesle sormanın zamanı 

geldi:
Gençler evde mi,
yoksa biz mi onları hayatın dışına ittik?
Bilinsin ki; sorunun yanıtı ne kadar gecikirse, ge-

lecek o kadar uzun süre beklemede kalacak!

“Hırvatistan ile ticaret hacmimizi
5 milyar dolara taşımayı hedefliyoruz”

Ankara Ticaret Odası (ATO) Yönetim Kurulu Başka-
nı Gürsel Baran, Avrupa Birliği’nin bir parçası olan 

Hırvatistan ile ekonomik ve ticari ilişkileri geliştirmeyi 
önemsediklerini belirterek, “2015 yılında 387 milyon 

dolar seviyesinde olan ticaret hacmimiz, 2025 yılı
itibariyle 1 milyar dolara yaklaştı. 2025 yılında Hırva-

tistan’a 700 milyon dolar ihracat gerçekleştirirken,
214 milyon dolar ithalat yaptık. Bu ivmeyi yeterli 

görmüyoruz. Ticaret hacmimizi kısa vadede 2 milyar 
dolara, orta ve uzun vadede ise 5 milyar dolara yük-

seltmek için çalışmaya devam edeceğiz” dedi.

Tüketici Fiyat Endeksi 
(TÜFE), şubatta aylık bazda 

yüzde 2,96, Yurt İçi Üreti-
ci Fiyat Endeksi (Yİ-ÜFE) 
yüzde 2,43 artış gösterdi. 
Yıllık enflasyon, tüketici 

fiyatlarında yüzde 31,53, yurt 
içi üretici fiyatlarında yüzde 
27,56 olarak kayıtlara geçti.

KAKAOLU FINDIK KREMASI MAL ALIM İŞİ mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/245109
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KALECİK AÇIK CEZA İNFAZ KURUMU İŞYURDU DİĞER 
		 ÖZEL BÜTÇELİ KURULUŞLAR CEZA İNFAZ 
	  KURUMLARI İLE TUTUKEVLERİ İŞ YURTLARI KURUMU
1.2. Adresi	 :	Halit Cevri Aslangil Mahallesi KALECİK/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03128570291
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	25.03.2026 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Kalecik Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu Müdürlüğü 
		 İhale Toplantı salonu
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	KAKAOLU FINDIK KREMASI MAL ALIM İŞİ
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	Kakaolu Fındık Kreması%2 Fındıklı: 100.000 KİLOGRAM
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer	 :	Açık Ceza İnfaz Kurumu İşyurdu Müdürlüğü Halit Cevri 	
		 Aslangil Mahallesi, Seyit Balcı Sokak, No:82 
		 Kalecik/ANKARA Gıda Paketleme atölye 
		 Deposuna teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe başlanıp 	
		 31/12/2026 tarihinde kadar devam edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşme imzalanmasına müteakip başlar
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kesin kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 10 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgelere veya teknolojik ürün deneyim 
belgesine ait bilgiler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili 
müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tara-
fından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son 
bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışın-
da gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu göste-
ren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye’de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden 
biriyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif 
etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
İşletme Kayıt Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Yetkili Satıcı Belgesi
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kakaolu Fındık Kreması
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

KAKAOLU FINDIK KREMASI MAL ALIM İŞİ
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Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre şubat-
ta 12 aylık ortalamalar dikkate alındığında, tüketici fi-
yatları yüzde 33,39, yurt içi üretici fiyatları yüzde 25,6 

arttı. Aylık bazda TÜFE yüzde 2,96, Yİ-ÜFE yüzde 2,43 artış 
gösterdi.

TÜFE, şubatta geçen yılın aralık ayına göre yüzde 7,95, 
geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 31,53 yükseldi. Yİ-Ü-
FE’de Aralık 2025’e göre yüzde 5,16, geçen yılın şubat ayı-
na kıyasla yüzde 27,56 artış oldu. Şubat enflasyon verilerinin 
açıklanmasıyla kira artış oranı da belli oldu. Martta ev ve iş 
yerleri için uygulanacak kira artış oranı yüzde 33,39 olarak 
belirlendi. TÜİK verilerine göre, Yİ-ÜFE, şubatta bir önceki 
aya kıyasla yüzde 2,43, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 
5,16, geçen yılın aynı ayına kıyasla yüzde 27,56 ve 12 aylık 
ortalamalara göre yüzde 25,60 yükseldi. Sanayinin 4 sektörü-
nün yıllık değişimleri incelendiğinde, madencilik ve taş ocak-
çılığında yüzde 31,88, imalatta yüzde 27,98, elektrik, gaz üre-
timi ve dağıtımında yüzde 22,53 ve su temininde yüzde 38,22 
artış gerçekleşti.

Ana sanayi gruplarının yıllık değişimlerine bakıldığında, 
ara mallarında yüzde 26,09, dayanıklı tüketim mallarında yüz-
de 32,14, dayanıksız tüketim mallarında yüzde 31,57, enerji-
de yüzde 20,68 ve sermaye mallarında yüzde 29,51 yükseliş 
kaydedildi.

Sanayinin 4 sektörünün aylık değişimlerinde ise madenci-
lik ve taş ocakçılığında yüzde 3,31, imalatta yüzde 2,95 ve su 
temininde yüzde 3,65 artış hesaplanırken elektrik, gaz üretimi 
ve dağıtımında yüzde 3,04 azalış görüldü. Ana sanayi grupları-
nın aylık değişimlerine bakıldığında, ara malında yüzde 2,48, 
dayanıklı tüketim mallarında yüzde 4,47, dayanıksız tüketim 
mallarında yüzde 3,30, sermaye mallarında yüzde 2,25 artış 
gerçekleşirken enerjide yüzde 0,22 düşüş görüldü. TÜFE’de 
şubatta bir önceki aya göre yüzde 2,96, geçen yılın aralık ayı-
na göre yüzde 7,95, geçen yılın aynı ayına göre yüzde 31,53, 
on iki aylık ortalamalara göre yüzde 33,39 artış görüldü.

Ana harcama grupları itibarıyla şubatta bir önceki aya göre 
giyim ve ayakkabı grubunda, yüzde 5,31 azalış gerçekleşti. En 
yüksek artışın yaşandığı ana grubun ise yüzde 8,02 ile sigorta 
ve finansal hizmetler olduğu tespit edildi.

En yüksek ağırlığa sahip üç ana harcama grubunun aylık 
değişimleri, gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 6,89, ulaştır-
mada yüzde 2,58, konut, su, elektrik, gaz ve diğer yakıtlarda 
yüzde 2,40 artış olarak kayıtlara geçti. İlgili ana grupların ay-
lık değişime etkileri, gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 1,71, 
ulaştırmada yüzde 0,43, konutta 0,27 artış şeklinde oldu.

YILLIK DEĞIŞIMLER
Şubatta geçen yılın aynı ayına göre en az artış gösteren ana 

grup, yüzde 6,79 ile giyim ve ayakkabı olarak kayıtlara geçti. 
Geçen yılın aynı ayına göre artışın en yüksek olduğu ana grup 
ise yüzde 55,78 ile eğitim olarak tespit edildi.

En yüksek ağırlığa sahip üç ana harcama grubunun yıllık 
değişimlerine bakıldığında, gıda ve alkolsüz içeceklerde yüz-
de 36,44, ulaştırmada yüzde 28,86, konut, su, elektrik, gaz ve 
diğer yakıtlarda yüzde 42,33 artış gerçekleşti. İlgili ana harca-
ma gruplarının yıllık değişime olan katkıları, gıda ve alkolsüz 
içeceklerde 9,07, ulaştırmada 4,63 ve konut, su, elektrik, gaz 
ve diğer yakıtlarda 6,24 yüzde puan oldu. Endekste kapsanan 
174 alt sınıftan 27’sinde düşüş gerçekleşirken, 5’inde değişim 
olmadı, 142 alt sınıfın endeksinde ise artış gerçekleşti.

ÖZEL KAPSAMLI TÜFE GÖSTERGELERI
İşlenmemiş gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün 

ile altın hariç TÜFE’deki değişim, şubatta bir önceki aya göre 
yüzde 2,16, geçen yılın aralık ayına göre yüzde 6,48, geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 29,91, on iki aylık ortalamalara 
göre yüzde 33,05 artış gösterdi. Özel kapsamlı tüketici fiyatla-
rı endeksi göstergelerine bakıldığında, şubatta aylık bazda en 
az yükseliş yüzde 1,53 ile “Enerji, gıda ve alkolsüz içecekler, 
alkollü içkiler ile tütün ürünleri ve altın hariç TÜFE” göster-
gesinde oldu.                                                                          (AA)

TÜIK:Yıllık enflasyon yüzde 31,53



Tolga ALCA

Kişiler bazen bilinçli bazen bilinçsiz olarak 
korku, stres ve kaygıdan korunmak için ka-
çınma davranışları sergilediğini aktaran Kli-

nik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, “Bu davranışlar, ki-
şinin duygusal dengeyi koruma ve stresle başa çıkma 
çabalarının bir yansımasıdır. Ancak bu tür kaçınma 
davranışları uzun vadede kişinin kendi travmalarıy-
la yüzleşme sürecini geciktirebilir” dedi. Özellikle 
olayların görsel ve sesli medya aracılığıyla sunulduğu 
durumlarda, korkuların daha belirgin hale gelebildiği-
ne dikkat çeken Beyaz, ruh sağlığı için dengeyi bul-
manın, hem gerektiğinde uzaklaşmayı hem de bilinçli 
olarak bilgi edinmeyi kapsadığını vurguladı. Uluğ 
Çağrı Beyaz, travmatik olaylara doğrudan maruz ka-
lınmasa bile ortaya çıkabilen kaçınma davranışlarının 
nedenleri, türleri ve etkileri hakkında açıklamalarda 
bulundu.

“KORKULAR DAHA BELİRGİN                        
HALE GELEBİLİR”

Kaçınma davranışının; bir kişinin bazen kasıtlı 
bazen de kasıtsız olarak, sıkıntı verici veya rahatsız 
edici bir olay yahut bir durum sonrası, hızlı ve geçici 
bir şekilde rahatlama ihtiyacı doğrultusunda reddet-
meye-inkar etmeye yönelik bir kaçış tepkisi olarak 
tanımlanabileceğini aktaran Klinik Psikolog Uluğ 
Çağrı Beyaz, “Kaçınma bilişsel (belirli konular üze-
rine düşünmekten kaçınmak), duygusal (belirli duygu 
veya hisleri yaşamaktan kaçınmak) veya bağlamsal 
(olaylardan durumlardan kaçınmak) olarak sınıflan-
dırılabilir” dedi. Travmatik olaylardan kaçınma dav-
ranışlarının, empati, korku, geçmiş deneyimler ve 
kontrol ihtiyacı gibi bir dizi psikolojik faktörün bir 
sonucu olarak ortaya çıkabileceğini kaydeden Beyaz, 
“Bu davranışlar, kişinin duygusal dengeyi koruma ve 
stresle başa çıkma çabalarının bir yansımasıdır. Ancak 
bu tür kaçınma davranışları uzun vadede kişinin kendi 

travmalarıyla yüzleşme sürecini geciktirebilir. Savaş-
lar, depremler ve doğal afetler gibi travmatik olaylar, 
insanlığın tarihi boyunca deneyimlediği acı verici 
olaylar arasında yer alır. Ancak bazı kişiler, bu tür 
olaylara doğrudan maruz kalmamış olsalar bile, ka-
çınma davranışları sergileyebilirler” şeklinde konuş-
tu. Bu durumun nedenleri hakkında bilgi veren Klinik 
Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, şunları dile getirdi: “Bir-
çok kişi, haberlerde veya medyada bu tür travmatik 
olayları gördüğünde, empati ve duyarlılık gösterme 
eğilimindedir. Duygusal olarak etkilenen bu kişiler, 
olaylardan kaçınma eğilimine girebilirler. Empati, 
başkalarının acılarına karşı duyarlı olma yetisini yan-
sıtır ve bu nedenle kişiler bu tür haberleri izlememek 
veya konuşmaktan kaçınmak isteyebilirler. Özellikle 
olayların görsel ve sesli medya aracılığıyla sunulduğu 
durumlarda, bu korkular daha belirgin hale gelebilir. 
Bu nedenle, kişiler bu tür haberlerden ve olaylardan 
uzak durmayı tercih edebilirler. Geçmişte benzer bir 
travmatik olaya doğrudan maruz kalan veya böyle bir 
olayı yaşayan kişiler, bu tür olaylardan kaçınma dav-
ranışlarını daha belirgin bir şekilde sergileyebilirler.”

“KİŞİLER KENDİLERİNİ                                   
DAHA GÜVENSİZ HİSSEDEBİLİR”

Bu durumun, geçmiş deneyimlerin travmatik 
olayların hatırlanması ve tekrar yaşanması korkusun-
dan kaynaklanabileceğini ifade eden Klinik Psikolog 
Uluğ Çağrı Beyaz, “Olaylar hakkında bilgi edinmek, 
kişilerin kendilerini daha güvensiz hissetmelerine ne-
den olabilir” dedi. Bu tür durumlarda, kaçınma dav-
ranışlarının, kişinin olaylar üzerinde bir miktar kont-
rol sahibi olma çabasının bir yansıması olabileceğine 
değinen Beyaz, bilgi edinmeden uzaklaşarak, kişinin 
kendisini güvende hissetmeye çalışabileceğine işaret 
etti. Kaçınma davranışlarının nedenine atıfta bulunan 
Klinik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, şunları söyledi: 
“Kaçınma davranışları, kişinin kendini koruma me-
kanizmalarının bir yansıması olarak başlar. Özellikle 

travmatik olaylardan kaçınmak, kişinin duygusal den-
geyi koruma amacını taşır. Bu tür olaylardan kaçınma, 
kişinin anksiyete ve stres seviyelerini kontrol etmeye 
ve duygusal zararlardan kaçınmaya çalıştığını göste-
rir. Kısacası, kaçınma, kişinin kendi duygusal sağlığı-
nı koruma girişimi olarak başlar.”

“KAÇINMA, UZUN VADEDE                                  
SORUNLARI DERİNLEŞTİREBİLİR”

Ancak, bu kaçınma davranışlarının uzun vadede 
sorunları daha da derinleştirebileceğine dikkat çeken 
Beyaz, “Özellikle kişi olayları sürekli olarak gör-
mezden gelirse bu, olayların etkilerini ele almak ve 
duygusal olarak iyileşmek için gerekli olan adımları 
atmamak anlamına gelebilir” dedi. Bu durumun, trav-
matik olayların kişinin zihinsel sağlığına daha fazla 
zarar vermesine yol açabileceğini vurgulayan Beyaz, 
“Kaçınma davranışları, kişinin olayların etkileriyle 
yüzleşmek ve gerektiğinde destek aramak yerine so-
runları ertelemesine neden olabilir. Özetle, kaçınma 
davranışları, başlangıçta kişinin kendini korumasını 
temsil edebilir, ancak uzun vadede bu davranışlar so-
runları daha da derinleştirebilir. Bu nedenle, travmatik 
olaylarla başa çıkmak için sağlıklı bir yol, olayların 
etkileriyle yüzleşmek, duygusal destek aramak ve ge-
rektiğinde profesyonel yardım almaktır. Bu, kişinin 
duygusal iyileşme sürecini başlatmasına yardımcı 
olabilir” uyarısında bulundu. Kişilerin savaş veya di-
ğer travmatik olaylar hakkında kaçınma davranışları 
göstermelerinin doğal bir tepki olabileceğini ifade 
eden Klinik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, “Ruh sağ-
lığı açısından bazı durumlarda gereklidir. Ancak bu, 
kişinin savaş veya diğer travmatik olaylarla hiç maruz 
kalmaması gerektiği anlamına gelmez. Ruh sağlığı 
açısından denge sağlamak önemlidir ve bu denge ki-
şiden kişiye değişebilir” şeklinde konuştu. Travmatik 
olaylardan tamamen kaçınmanın olumsuz etkilerinin 
de olabileceğinin altını çizen Klinik Psikolog Uluğ 
Çağrı Beyaz, sözlerini şöyle tamamladı: “Kişilerin 

belli bir oranda bu tür olaylarla karşılaşmaları ve bu 
olaylara dair bilgi sahibi olmaları, dünya olayları hak-
kında bilinçli ve bilgili olmalarına yardımcı olabilir. 
Bu, empati geliştirme, bilinçlenme ve hatta yardım 
sağlama isteğini destekleyebilir. Ruh sağlığı açısın-
dan denge, kişinin duygusal ihtiyaçlarını ve sınırlarını 
tanımakla ilgilidir. Bazen bu, travmatik olaylardan bir 
süre uzak durmayı içerebilirken, diğer zamanlarda bi-
linçli bir şekilde olaylar hakkında bilgi sahibi olmayı 
gerektirebilir. Her kişinin ihtiyaçları farklıdır, bu ne-
denle denge kişisel bir tercihe dayalıdır. Sonuç olarak, 
kişilerin savaş veya diğer travmatik olaylar hakkında 
kaçınma davranışları göstermeleri doğru bir tepki ola-
bilir, ancak bu kaçınma, ruh sağlığı açısından dengeli 
bir yaklaşımla bir arada kullanılmalıdır.”

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Toplum Çalışmaları Enstitüsü tarafından ya-
yımlanan “Demografik Krizi Bakım ve İstih-
dam Ekseninde Yeniden Düşünmek: Türkiye 

İçin Bir Güvence Çerçevesi” başlıklı araştırmada, 
Türkiye’de toplam doğurganlık hızındaki gerileme-
nin “istek eksikliği” değil “güvence eksikliği” soru-
nu olduğu ifade edildi. Mehmet Emin Sezgin imzalı 
çalışmada, çocuk sahibi olma kararının arzudan ziya-
de ekonomik ve mesleki risklerin yönetilememesiyle 
ilişkili olduğu belirtildi. Raporda, Türkiye Nüfus ve 
Sağlık Araştırması (TNSA) 2018 verileri ışığında 
hazırlanan “Yaşayan çocuk sayısına göre ideal çocuk 
sayısı” tablosuna yer verildi. Buna göre hiç çocuğu 
olmayan kadınların ortalama 2,6 çocuk istediği, ço-
cuk sayısı arttıkça ideal sayının 3,8’e kadar yükseldi-
ği aktarıldı. Bu verilerin, toplumsal normların nüfus 
yenilenme eşiği olan 2,1’in üzerinde bir aile yapısını 
arzuladığını gösterdiği kaydedildi. 

İstihdamdaki kadınların doğurganlık hızının 
1,38 olduğunu, buna karşılık TNSA verilerinde be-
yan edilen ideal çocuk sayısının 2,5–3,0 bandında 
bulunduğu belirtilen raporda, bu farkın kurumsal 
bakım altyapısı ve istihdam güvencesi eksikliğine 
işaret ettiğini vurgulandı. Toplum Çalışmaları Ens-
titüsü’nün raporunda, 2014–2024 döneminde toplam 
doğurganlık hızının 2,19’dan 1,48’e düştüğü belirtil-
di. Aynı dönemde kadın istihdam oranının yaklaşık 
yüzde 33 seviyesinden yüzde 42 bandına yükseldiği 
kaydedildi. Doğurganlıktaki düşüşe rağmen kadın 
istihdamında benzer ölçekte bir sıçrama yaşanma-
dığını vurgulayan rapor, doğurganlık gerilemesinin 
kadınları otomatik olarak işgücüne yönelten bir me-
kanizma üretmediğinin altını çizdi.

Raporda, Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ile 
Cinsiyet 
Eşitliği 
İzleme 

Derneği 
(CEİD) ta-

rafından hazırlanan 2023–2024 izleme raporu veri-
lerine yer verildi. Buna göre kadın işsizlik oranının 
yüzde 12,6, geniş tanımlı işsizlik oranının ise yüzde 
30,6 olduğu aktarıldı. Erkeklerde geniş tanımlı iş-
sizlik oranının yüzde 18,3 olduğu kaydedildi. 20–24 
yaş grubunda kadın işsizlik oranının yüzde 24,7, 
yüksek öğretim mezunu genç kadınlarda ise yüzde 
28,9 olduğunu belirten rapor, genç kadınların işgü-
cü piyasasına sağlıklı biçimde entegre edilemediğini 
ifade etti. Raporda ayrıca Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK) 2023 İşgücü İstatistikleri verilerine göre ka-
dınların yüzde 42,9’unun ev işleri ve bakım sorumlu-
lukları nedeniyle işgücüne dahil olmadığı belirtildi. 
Yaklaşık 1,1 milyon kadının çalışmaya hazır olduğu 
halde iş aramadığı kaydedildi.

Bu durum “sosyal rezerv” olarak tanımlanırken, 
eğitimli ve üretken yaş grubunda olmasına rağmen 
bakım yükü veya güvencesizlik nedeniyle işgücü 
piyasasının dışında kalan atıl beşeri sermaye potan-
siyeline dikkat çekildi. Türkiye demografisine dair 
kapsamlı veriler sunan çalışmada, demografik istik-
rar açısından belirleyici eşiğin birinci ve ikinci ço-
cuk arasındaki geçiş olduğu vurgulandı. İlk doğum 
sonrası istihdamdan kopuşun ikinci çocuğa geçişte 
temel kırılma noktası olduğu ifade edildi.

Kamu sektöründe çalışan kadınların ikinci do-
ğuma geçiş olasılığının özel sektöre kıyasla daha 
yüksek olduğuna dikkat çekilen raporda, istihdam 
güvencesi ve öngörülebilirliğin doğurganlık kararla-
rında belirleyici olduğu kaydedildi. Raporda çözüm 
olarak “istihdam tamponu” ve “güvence mimarisi” 
yaklaşımı önerildi. Çalışmada, tampon modelinin 
“çocuk sahibi olmanın ürettiği riskleri tamamen or-
tadan kaldırmayı değil; bu risklerin bir bölümünü 
kamusal araçlarla absorbe etmeyi” hedeflediği belir-
tildi. Raporda, “Dolayısıyla mesele ‘çocuk yapmayı 
teşvik etmek’ değil, ‘kadınları çocuk sahibi olma du-
rumunda çalışma hayatında karşılaşacakları riskler-
den korumaktır’” ifadelerine yer verildi. Modelin bir 
teşvik paketi olmadığı vurgulanırken, “demografik 
ve aktüeryal riskleri birlikte yöneten kurumsal bir 

güvence mimarisi” olarak kurgulandığı kaydedil-
di. Demografik istikrar açısından belirleyici eşiğin 
birinci ve ikinci çocuk arasındaki geçiş olduğu be-
lirtilen raporda, “Türkiye’de asıl kopuş bu noktada 
yaşanmaktadır” denildi. Bu kapsamda 23–27 yaş 
aralığında ilk doğumu, 28–30 yaş aralığında ikinci 
doğumu destekleyen iki aşamalı bir tasarım öneril-
di. Modelin işte kalma garantisi, ücretsiz veya düşük 
maliyetli bakım desteği, mesleki uyum modülleri ve 
korumalı çıkış mekanizmalarını içerdiği, yaş aralık-
larının ise veriler doğrultusunda yeniden düzenlene-
bileceği ifade edildi.

Raporda 2025 yılı için beklenen toplam doğur-
ganlık hızının 1,40 seviyesinde olduğu belirtilirken, 
mevcut eğilimin sürmesi halinde önümüzdeki 5 yıl 
içinde bu oranın 1,30’un altına inme ihtimalinin yük-
sek olduğu ifade edildi. İstihdamda olan kadınların 
doğurganlık hızının 1,38, istihdamda olmayan kadın-
ların ise 1,72 olduğu belirtilerek, iki grup arasındaki 
farkın daralmış olmasının demografik krizin toplum-
sal geneline yayılmış bir “güvence krizi” olduğunu 
gösterdiği kaydedildi. Raporda, Türkiye’nin demog-
rafik meselesinin yalnızca düşen doğum sayılarından 
ibaret olmadığı; kadın istihdamı, bakım rejimi, gelir 
güvencesi ve yaşam döngüsü riskleri arasındaki ya-
pısal uyumsuzluğun sonucu olduğu ifade edildi ve 
çözümün, risk paylaşımına dayalı kurumsal güvence 
mekanizmalarında aranması gerektiği vurgulandı.

Savaş haberlerinin gündemde oldu-
ğu son dönemde bazı kişilerin

kaçınma davranışı sergileyebildi-
ğini belirten Klinik Psikolog Uluğ 
Çağrı Beyaz, travmatik olayların 

yalnızca yaşayanları değil, izleyen-
leri de etkileyebildiğini söyledi.

“Travmatik olaylar
izleyenleri de etkiliyor”
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Uzmanından
erkeklere HPV uyarısı! “Güvence eksikliği doğurganlığı azaltıyor”

Akyurt Okan 	 Akyurt	  0 - (312) 844 - 2688
Alpin 	 Altındağ 	 0 - (312) 318 - 2032
Yağcıoğlu 	 Altındağ	  0 - (312) 319 - 8421
Cadde Güneşevler	  Altındağ 	 0 - (312) 348 - 1445
Kayıran	  Ayaş	  0 - (312) 712 - 1084
Büşra Yalçın 	 Bala 	 0 - (531) 329 - 0908
Aras	  Beypazarı 	 0 - (312) 763 - 1114
Altın Oran	  Çankaya	  0 - (532) 100 - 8470
Bankalar 	 Çankaya	  0 - (312) 482 - 2429
Bihter	  Çankaya	  0 - (312) 213 - 5960
Çalış 	 Çankaya	  0 - (312) 232 - 4239
Kırmızı	  Çankaya	  0 - (312) 495 - 9030
Lünet	  Çankaya	  0 - (312) 419 - 5885
Varol 	 Çankaya 	 0 - (312) 425 - 5575
Mataracı	  Çankaya 	 0 - (312) 235 - 1230
Tutkun 	 Çankaya 	 0 - (312) 217 - 3636
Gül 	 Çubuk 	 0 - (312) 837 - 4777
Damar 	 Elmadağ 	 0 - (543) 353 - 7166
Yılmaz	  Elmadağ 	 0 - (312) 866 - 3771
İnci 	 Etimesgut 	 0 - (312) 260 - 3036
Galaksi	  Etimesgut 	 0 - (312) 283 - 1234
Beril 	 Etimesgut 	 0 - (312) 245 - 0001
Efe 	 Etimesgut 	 0 - (312) 543 - 5644
Şifa 	 Gölbaşı 	 0 - (545) 766 - 8903
Arınmış 	 Güdül 	 0 - (530) 117 - 8589
Ilgın 	 Haymana 	 0 - (312) 658 - 1189

Kazan Çiçek	  Kahramankazan	 0 - (312) 814 - 5742
Yeni Ayşem	  Kalecik	  0 - (312) 857 - 0859
Okyanus 	 Keçiören	  0 - (544) 840 - 9996
Özvural 	 Keçiören	  0 - (312) 322 - 8341
Melisa 	 Keçiören 	 0 - (312) 504 - 6550
Yasemin 	 Keçiören 	 0 - (501) 355 - 3092
Merve 	 Kızılcahamam 	0 - (312) 736 - 1332
Büşra 	 Mamak 	 0 - (312) 364 - 5401
Tarık 	 Mamak 	 0 - (312) 390 - 5666
Yeditepe 	 Mamak	  0 - (312) 562 - 2121
Zeynep Ulucan 	 Mamak 	 0 - (312) 865 - 2637
Uğur	  Nallıhan 	 0 - (312) 785 - 3536
Bizim 	 Polatlı 	 0 - (541) 665 - 4517
Doğa 	 Pursaklar	  0 - (553) 380 - 6518
Fetih 	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 3636
Ana	  Sincan	  0 - (542) 229 - 5001
Sevgi 	 Sincan 	 0 - (312) 276 - 2460
Uğurlu 	 Sincan	  0 - (553) 069 - 1171
Kent 	 Sincan	  0 - (542) 312 - 2559
Altıntaş 	 Sincan 	 0 - (536) 281 - 0884
Yeni Akplaza 	 Yenimahalle 	0 - (312) 213 - 1668
Ertürk 	 Yenimahalle	  0 - (312) 345 - 1485
Yeşilevler 	 Yenimahalle 	0 - (312) 332 - 1313
Ebruli 	 Yenimahalle 	0 - (312) 250 - 5092
Hale Saraçoğlu 	 Yenimahalle 	0 - (540) 760 - 5060
Yeni Batı 	 Yenimahalle	  0 - (541) 868 - 7358

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Toplum Çalışmaları Enstitüsü’nün Türkiye’nin demografik yapısına ilişkin yayımladığı araş-
tırma raporunda, düşen doğurganlık hızının kültürel tercihlerden değil, çocuk sahibi olmanın 

ürettiği ekonomik ve mesleki risklerin yönetilememesinden kaynaklandığı belirtildi.

TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.
uyap.gov.tr adresi üzerinden 2022/2395 ESAS sayılı dosya numarası ile erişim sağla-
nabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Ankara İl, Altındağ İlçe, Kavaklı Mahalle, 164 Ada, 88
		 Parsel, Tarla Vasıflı 125/2324 Hisse/Paylı Taşınmaz satışa
		 çıkarılmıştır.(Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut
		 bilirkişi raporunda açıklanmıştır.)
Adresi	 :	Kavaklı Mahallesi, 164 Ada 88 Parsel Altındağ / ANKARA
Yüzölçümü	 :	92.993,05 m² Arsa Payı : 125/2324
Kıymeti	 :	1.506.000,00 TL KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler	 :	Türkiye Elektrik Dağıtım AŞ Lehine 30.03.2009 Tarih 5234
		 Yev. Numaralı “ 3975 m² lik kısımda irtifak hakkı” Şerhi ile
		 birlikte Tescil İşlemi Yapılacaktır.

Artırma Bilgileri :
1. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 13/05/2026 - 10:08
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 20/05/2026 - 10:08
2. Artırma	 Başlangıç Tarih ve Saati	 :	 17/06/2026 - 10:08
	 Bitiş Tarih ve Saati	 :	 24/06/2026 - 10:08

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

T.C.
ANKARA GAYRİMENKULSATIŞ İCRA DAİRESİ

                  2022/2395 ESAS         Örnek No:55*

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02412862

Üroloji Uzmanı Doç. Dr. Emrah Yakut, 4 Mart HPV 
Farkındalık Günü kapsamında HPV’nin erkekler 
üzerindeki etkilerine dikkat çekti. Doç. Dr. Yakut, 

HPV’nin toplumda son derece yaygın görüldüğünü ve 
erkeklerin büyük bölümünün taşıyıcı olduğunu bilmeden 
virüsü bulaştırabildiğini söyledi.

Memorial Ankara Hastanesi Üroloji Bölümü’nden 
Doç. Dr. Emrah Yakut, 4 Mart HPV Farkındalık Günü ne-
deniyle yaptığı açıklamada, HPV’nin (Human Papilloma 
Virus) bulaş yolları, risk faktörleri ve korunma yöntemleri 
hakkında bilgi verdi. Doç. Dr. Yakut, “Deri ve mukozaları 
enfekte eden, 200’den fazla alt tipi bulunan bir virüs grubu 
olan HPV (Human Papilloma Virus), hem kadınlarda hem 
de erkeklerde görülebilen ciddi bir enfeksiyon olarak bi-
liniyor. Bunların bir kısmı düşük riskli yani basit bir siğil 
olarak görülse de bir kısmı ise yüksek riskli olup kanser 
gelişimiyle ilişkili olabiliyor. HPV toplumda son derece 
yaygın görülmektedir. Cinsel olarak aktif bireylerin yüz-
de 70-80’i yaşamlarının bir döneminde HPV ile karşılaşır 
fakat sessiz ilerler, çoğu kişi bunun farkında bile olmaz. 
HPV her iki cinsi de etkiler. Uzun yıllar kadınlarda ra-
him ağzı kanseriyle ilişkilendirilmesi nedeniyle erkekler 
göz ardı edilmiştir. Erkekler açısından risk genital siğil-
ler, penis, anüs, orofarenks (boğaz) kanserleri, partnerlere 
bulaşın devam etmesi şeklindedir. Erkekler aynı zaman-
da sessiz taşıyıcı olabilir. Enfekte olan bireylerin yüzde 
90’ında bağışıklık sistemi virüsü 1-2 yıl içinde temizler. 
HPV tipi (yüksek-düşük risk) bağışıklık durumu, sigara 
kullanımı, uzun süreli kalıcılık gibi faktörlere bağlıdır.” 
diye konuştu.

Doç. Dr. Yakut, “HPV çoğunlukla sessiz seyreder. Er-
keklerin büyük bölümü taşıyıcı olduğunu bilmez. Belirti 
varsa genellikle genital bölgede siğil, et beni, kabarıklık, 
anal bölgede kitle veya kanama, geçmeyen yara veya renk 
değişikliği nadiren kanama, renk değişikliği, yara tanı ge-
nellikle klinik muayene ile konur. Erkeklerde rutin HPV 
tarama testi yoktur. Şüpheli lezyonlarda biyopsi yapılabi-
lir. HPV’nin bulaş yolları vajinal, anal, oral cinsel temas, 
deri-deri teması (tam penetrasyon şart değil), prezervatif 
riski azaltır ama tam koruma sağlamaz. HPV, cinsel yolla 
en kolay bulaşan virüslerden biridir.” dedi.            (DHA)
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Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Biriminde Kullanılmak Üzere 5 Kalem 
Kontaktör Yedek Parçaları Mal Alımı İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/293170 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA ELEKTRİK, HAVAGAZI VE OTOBÜS İŞLETME 	
		 MÜESSESESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mahallesi İstiklal Marşı Caddesi No:9 	
		 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123545933/3627
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	30.03.2026 - 15:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
açılacağı) adres	 :	Satınalma Şube Müdürlüğü Mehmet Akif Ersoy Mahallesi 	
		 İstiklal Marşı Caddesi No: 9 (Metro İşletme ve Bakım 
		 Merkezi) 1. Kat Toplantı Salonu - 06370 Macunköy-
		 Yenimahalle/ANKARA
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç Bakım Biriminde 
Kullanılmak Üzere 5 Kalem Kontaktör Yedek Parçaları Mal Alımı İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	5 Kalem, Mal Alımı Ankaray İşletme Şube Müdürlüğü Araç 
Bakım Biriminde Kullanılmak Üzere 5 Kalem Kontaktör Yedek Parçaları Mal Alımı İşi
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ula-
şılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
dileceği yer	 :	Ankaray İşletmesi Bakım Merkezi Nergiz Sokak No:2 
		 Söğütözü/ANKARA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 1 (bir) takvim günü 
içerisinde işe başlanılacak olup, Yüklenici Sözleşmenin imzalanmasına müteakip kısmi 
teslimat yapılabilir. Ancak, malın tamamını ihale dokümanına uygun olarak işe başlama 
tarihinden itibaren 45 (Kırkbeş) takvim günü içerisinde idareye teslim edecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasını takip eden gündür.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye 
ihalenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indir-
meleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklin-
de vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Kızılcahamam Orman İşletme MüdürlüğüTefen ve Bozalan Orman İşletme Şefliklerinin Ekosistem Tabanlı 
Fonksiyonel Orman Amenajman Planı ve Haritalarının yapım işlerine ait Danışmanlık hizmet alımı hizmet 
alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2026/320725
 1- İdarenin
1.1. Adı	 :	KIZILCAHAMAM ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	Gazi Mustafa Kemalpaşa, 06890 Kızılcahamam/Ankara
1.3. Telefon numarası	 :	03127361131
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği
internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	02.04.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Kızılcahamam Orman İşletme Müdürlüğü Müdür Yardımcısı Odası
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	Kızılcahamam Orman İşletme MüdürlüğüTefen ve Bozalan Orman İşletme 
Şefliklerinin Ekosistem Tabanlı Fonksiyonel Orman Amenajman Planı ve Haritalarının yapım işlerine ait 
Danışmanlık hizmet alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	İlgili orman işletme şefliklerinin uygulama süresi biten son amenajman planı-
na göre 24416.2 hektar alana sahip orman amenajman planları. Arazide envanter çalışmalarında alınacak 
örnek alan sayısı 299 Sayılı tebliğ gereği belirlenen örnek alan sayısının % 80ini olan 234 adettir
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim
edileceği yer	 :	Kızılcahamam Orman İşletme Müdürlüğü Tefen ve Bozalan Orman İşletme 		
		 Şefliklerinin Sorumluluk Alanlarının Sınırları.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.06.2026, işin bitiş tarihi 30.04.2027
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.06.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi 
ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen 
bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini göste-
ren belgeler .
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından 
fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi ko-
nusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası 
bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır 
kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştiri-
len işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat gereğince sicil, 
izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
İHALE YETKİNLİK BELGESİ 1
İHALE YETKİNLİK BELGESİ 2
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamuya yapılmış olan ekosistem tabanlı fonksiyonel orman amenajman planı veya fonksiyonel orman 
amenajman planı veya orman amenajman planı hizmet alım işleri.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlana-
cak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale 
yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

KONTAKTÖR YEDEK PARÇALARI
SATIN ALINACAKTIR

KIZILCAHAMAM ORMAN İŞLETME MÜDÜRLÜĞÜ TEFEN 
VE BOZALAN ORMAN İŞLETME ŞEFLİKLERİNİN
EKOSİSTEM TABANLI FONKSİYONEL ORMAN

AMENAJMAN PLANI VE HARİTALARININ YAPIM İŞLERİNE 
AİT DANIŞMANLIK HİZMET ALIMI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02408561Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-ILN02414072

FIBA 2027 Basketbol Dünya Kupası Ele-
meleri’nde mücadele eden A Erkek Milli 
Takımımız, C Grubu’ndaki dördüncü ma-

çında Sırbistan’ı 94 – 86’lık skorla mağlup etti ve 
ikinci tura yükselmeyi garantiledi.

Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi’nde oy-
nanan ve TRT 1 ile S Sport ekranlarından naklen 
yayınlanan müsabakayı Gençlik ve Spor Baka-
nı Dr. Osman Aşkın Bak, Bursa Milletvekili ve 
Eski Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mustafa Va-
rank, İstanbul Milletvekili Cüneyt Yüksel, İstan-
bul Cumhuriyet Başsavcısı Fatih Dönmez TBF 
Başkanı Hidayet Türkoğlu, TFF Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, Tüm Milli Takım Sponsorları-
mızın üst düzey yönetcileri ve TBF Yönetim Ku-
rulu Üyeleri takip etti.

 Ay-yıldızlılarımız müsabakaya Şehmus Ha-
zer, Cedi Osman, Tarık Biberoviç, Ercan Osmani 
ve Ömer Faruk Yurtseven beşiyle başladı. Mil-
lilerimiz ilk periyodu 28 - 21’lik skorla tamam-
larken, devreye 48 - 44’lük skorla üstün girdi. 
Üçüncü periyot ise A Erkek Milli Takımımızın 
76-63 üstünlüğüyle noktalandı.

 A Erkek Milli Takımımızda Tarık Biberoviç 
21 sayı - 5 ribaund - 5 asist ile Ömer Faruk Yurt-
seven ise 17 sayı - 4 ribaund - 3 blok ile galibiye-
te katkı sağladı. Sırbistan’da Aleksa Avramovic 
16 sayıyla maçı tamamladı.

 Maçın ardından soyunma odasında Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan millilerimizi ara-

yarak galibiyeti kutladı, sporcularımıza ve teknik 
ekibe tebriklerini iletti.

 Ay-yıldızlılarımız, C grubundaki beşinci ma-
çında 2 Temmuz Perşembe günü deplasmanda 
Bosna Hersek ile karşı karşıya gelecek.

“HEP BIRLIKTE TÜRK                                
BASKETBOLUNU ZIRVEYE ÇIKARDIK”

Karşılaşmada çok akıllı oynadıklarını vurgu-
layan Ergin Ataman, “Türk Milli Takımı, artık 
Avrupa’nın zirvesinde. Eleme maçlarında Avru-
pa’nın en iyi takımlarından biri olduğunu bir kez 
daha gösterdi. 

Sırbistan, çok önemli bir ekol. Bu maça da 
daha takviyeli bir kadroyla geldiler ama oyuncu-
larımız çok iyi mücadele etti. Şehmus savunmada 
büyük bir efor sarf etti. Ömer Faruk pota altında, 
Tarık ve Cedi.... Çok önemli bir galibiyet. 4’te 4 
yaptık. Bu, Dünya Kupası elemelerinde bundan 
sonraki pencerelerde bize çok büyük bir avantaj 
getirecek.” ifadelerini kullandı.

Tüm oyuncuların büyük bir özveri göstererek 
milli takıma geldiğini aktaran Ataman, “Bu kad-
ro Türk basketbolunu en iyi şekilde temsil ediyor. 
Yorgunuz ama bu gurur, bu çocukların. Hep bir-
likte Türk basketbolunu zirveye çıkardık. İnşal-
lah daha da ileriye doğru götüreceğiz. Çok güzel 
bir taraftar topluluğu vardı. Bu galibiyeti taraf-
tarlara armağan ettikleri için çocuklara teşekkür 
ediyorum.” şeklinde konuştu.   (Haber Merkezi)

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 Dünya Kupası Avrupa 
Elemeleri 1. Tur C Grubu dördüncü maçında Sırbistan’ı 94-86 yendi. Bu 

sonuçla 4’te 4 yapan Türkiye, liderliğini sürdürdü ve elemelerde ikinci tura 
yükselmeyi garantiledi. Sırbistan ise ikinci yenilgisini yaşadı.

Dev Adamlardan 4’te 4Dev Adamlardan 4’te 4



Kendi atölyesinde mozaik sanatıyla dekoratif 
objeler hazırlayan Serra Hale Özkan, el ya-
pımı ürünlerin satışının yapıldığı uluslararası 

bir çevrim içi platformu üzerinden dünyanın birçok 
ülkesine ulaşmayı amaçlıyor. Bağımsız üreticilerin ve 
küçük işletmelerin el yapımı, vintage veya kişiye özel 
ürünlerini pazarladığı küresel bir çevrim içi platform 
üzerinden satış yapmayı amaçlayan Özkan, Ankara’da-
ki atölyesinde üretime devam ediyor.

ZOR SÜREÇLERI ÜRETEREK AŞTI
Özkan, yaklaşık 17 yıl önce babasının vefatından 

sonra yaşadığı buhran döneminin ardından, eşinin des-
teğiyle mozaik sanatıyla tanıştığını anlattı.

Büyük bir keyifle üretime başladığını dile getiren 

Özkan, çocuğu olduktan sonra üretime ara verdiğini 
söyledi.

Üst üste yaşadığı sağlık sorunları nedeniy-
le severek yaptığı bu sanata uzun süre de-
vam edemediğini ve depresyon sürecin-
den geçtiğini belirten Özkan, ailesinin 
ve terapi desteğinin ardından kendisini 
iyi hissetmeye başlayarak, üretime kal-
dığı yerden devam ettiğini aktardı.

Üretime katkı sağlama düşüncesi-
nin, zor süreçleri aşmasına destek verdi-
ğini ifade eden Özkan, “Yıllardır kendim 
için hiçbir şey yapmadığımı fark ettim, işte 
o zaman tekrar mozaik aklıma geldi. Malzeme-
lerimi tekrar çıkardım, uzun bir süre üretim yapmak 

için küçük bir yer aradım, bulamadım. Önce eşimin 
OSTİM’deki demir atölyesine taşındım, 2-3 ay orada 
çalıştım. Bu sürede tekrar elmas tutmayı, derz yapmayı 
hatırladım.” dedi.

Özkan, yakın zamanda da kendi atölyesini kirala-
yarak, üretimini sürdürdüğünü ve çok çeşitli motifleri 
mozaikle ürünlere işlediğini bildirdi.

Mozaik sanatının incelikleriyle ürettiği ürünleri, 
yurt içi ve yurt dışı pazarlarda alıcısıyla buluşturmayı 
hedefleyen Özkan, e-ticaretle dünyaya açılmayı amaç-
ladığını kaydetti.

El işi ürünlere özellikle Avrupa ülkelerinin çok 
rağbet gösterdiğine dikkati çeken Özkan, el yapımı 
malzemelerin satışının yapıldığı küresel bir e-ticaret 
platformu üzerinden, ürünlerini dünyanın her yerine 
ulaştırmayı istediğini vurguladı.

“KENDINE BIR ALAN OLUŞTURMAK                 
KADINLAR IÇIN ÖNEMLI”

Son yıllarda hızla ilerleyen e-ticaretle, küresel pa-
zarlara ürün ulaştırmanın önemine işaret eden Özkan, 
e-ticarete girişte önemli desteklerin sağlandığını ve bir 
üretici olarak bunların artırılmasını beklediğini dile ge-
tirdi. Özkan, işletmelerin ihracata adım atarken en bü-
yük isteğinin kredi desteklerinin artırılması, bürokratik 
işlemler ve masrafların azaltılması olduğunu aktardı.

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve 
Destekleme İdaresi’nin (KOSGEB) güzel destekler 
sunduğunu, bundan yararlanmak için başvuru yapaca-
ğını bildiren Özkan, “Özellikle kadınlar, iş yeri açma 
konusunda erkeklere göre daha çekingen olabiliyor. 
Bu nedenle maddi anlamda desteğe daha fazla ihtiyaç 
duyuyor.” diye konuştu.

Kadınların üretime katkı sağlamasının çok 
kıymetli olduğunu vurgulayan Özkan, “Ben 

yıllarca kendi potansiyelini evde oturarak 
harcamış biriyim, bu en sonunda beni 
depresyona soktu, üretmek en güzeli. 
Yani illa ticari kazanç için değil ama 
bir amaç edinmek, bir konuda kendi-
ne alan oluşturmak kadınlar için çok 
önemli. Tabii ki karşılığı maddi olarak 

geri dönerse, bu çok daha iyi bir şey. Sos-
yal medyada başlarının hayatını gözetle-

mek, sizin hayatınızdan çalıyor. Kendinize 
vakit ayırıp, bir şeyler üretmek çok daha iyi.” 

ifadelerini kullandı.                                                          (AA)

Koç (21 Mart-19 Nisan) Yarım kalan 
işleri bitirmek, çalışma ortamınızı dü-
zenlemek ve sağlığınızla ilgili pratik 
kararlar almak için harika bir gün. Dik-

katiniz sayesinde en karmaşık işlerin üstesinden 
geleceksiniz.

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Hobileri-
nizle ilgilenirken veya aşk hayatınızda 
adımlar atarken daha seçici ve mükem-
meliyetçi olabilirsiniz. Hayattan keyif 

alırken bile bir düzen kurma isteği içinde olma-
nız, başarıyı da beraberinde getirecek.

İkizler (21 Mayıs-21 Haziran) Eviniz-
de yapılması gereken tadilat, temizlik 
veya düzenleme işlerine girişmek için 
ideal bir zaman. Zihinsel karmaşayı 

yaşam alanınızı sadeleştirerek çözebilir, ailenizle 
rasyonel ve yapıcı diyaloglar kurabilirsiniz.

Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz) İle-
tişim trafiğinizde netlik ve dürüstlük ön 
planda olacak. Önemli belgeleri incele-
mek, eğitim planları yapmak veya ya-

kın çevrenizle pratik çözümler üzerine konuşmak 
için verimli bir enerji altındasınız.

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Har-
camalarınızı denetim altına almak ve 
kazançlarınızı daha verimli kullanmak 
adına stratejiler geliştirebilirsiniz. Ken-

di değerinizi, ortaya koyduğunuz somut işlerin 
kalitesiyle ölçtüğünüz bir gündesiniz.

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Haya-
tınızın her alanına çekidüzen vermek, 
eksikleri tamamlamak ve her şeyi ol-
ması gerektiği gibi planlamak size bü-

yük bir huzur verecek. Net tavırlarınızla çevreni-
ze de örnek oluyorsunuz.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Zihniniz-
deki kalabalığı ayıklamak, gereksiz 
endişelerden kurtulmak ve ruhsal bir 
detoks yapmak size iyi gelecek. Kendi 

iç dünyanızda kuracağınız düzen, dışarıdaki işle-
rinizi de kolaylaştıracaktır.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Sosyal 
çevrenizde ve arkadaşlık ilişkilerinizde 
seçici ama bir o kadar da yardımsever 
olduğunuz bir gün. Gelecek projeleri-

niz için detaylı planlar yapabilir, mantıklı adım-
lar atabilirsiniz.

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Hedefle-
rinize ulaşmak için sadece istemenin 
yetmeyeceğini, planlı çalışmanın şart 
olduğunu fark ettiğiniz bir gündesiniz. 

Üstlerinizden alacağınız takdir, çalışma şevkinizi 
ve enerjinizi artıracak.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Eğitim, 
yurt dışı planları veya hukuki mese-
lelerde en ufak detayı bile gözden ka-
çırmadan hareket edeceksiniz. Kendi 

doğrularınızı daha sağlam temellere oturtmak 
üzerine düşünmek için harika bir gün.

Kova (20 Ocak-18 Şubat) Ortaklı 
kazançlar veya finansal bir krizin çö-
zümü noktasında analitik yetenekleri-
nizi konuşturacaksınız. Hayatınızdaki 

fazlalıklardan kurtulmak için gereken o keskin 
iradeye sahipsiniz.

Balık (19 Şubat-20 Mart) Partneriniz-
le veya iş ortağınızla olan paylaşımla-
rınızda eleştirel ama yapıcı bir tutum 
sergileyebilirsiniz. Aranızdaki sorunla-

rı mantık çerçevesinde konuşarak çözmek, bağ-
larınızı sağlam bir temele oturtacaktır.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com
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Günay Acar “Antik Aryalar &
Klasik Türk Müziği” eserlerini yorumladı

800 yıllık Selçuklu
ipeği Antalya’da yeniden

hayat buluyor

Mozaikle işlediği dekoratif ürünleri 
dünyaya ulaştırmaya hazırlanıyor

Pursaklar’da Ramazan akşamları
çocuk sesleriyle şenleniyor

Isparta’daki yaklaşık 5 asırlık Firdevs Bey Camisi yıllara meydan okuyor

Maneviyatın ve paylaşmanın ayı olan Ramazan’da, Pursaklar Belediyesi’nin
düzenlediği etkinlikler çocukların yoğun ilgisiyle karşılaşıyor.

Yaşadığı zorlu süreçleri “üretime katkı sağlama” düşüncesiyle atlatan kadın üretici, mozaik 
sanatının incelikleriyle hazırladığı el emeği dekoratif ürünleri, dünyanın dört bir yanındaki 

alıcısına ulaştırmayı istiyor. Serra Hale Özkan, “Ben yıllarca kendi potansiyelini evde otura-
rak harcamış biriyim, bu en sonunda beni depresyona soktu, üretmek en güzeli” dedi.

Pursaklar Belediyesi; Yaşam Merkezi, Saray Kül-
tür Merkezi, Altınova Mahalle Konağı, Sirkeli 
Mahalle Konağında on bir ayın sultanı Ramazan 

ayında tüm çocuklara eğlence dolu dakikalar sunduğu 
Pursaklar’da Ramazan programında etkinliklerle hem 
büyüklerin hem de çocukların yüzünü güldürüyor.

‘‘ÇOCUKLARIMIZIN NEŞESI BIZIM                   
EN BÜYÜK MUTLULUĞUMUZDUR’’

Çocukların, her gün birbirinden farklı atölye etkin-
likleri ile coşku dolu Ramazan ayı geçirdiklerini be-
lirten Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin, ‘‘Ramazan ayı 
paylaşmanın, birlik ve beraberliğin ayıdır. Bu güzel 
günlerde özellikle çocuklarımızın yüzünü güldürmek, 
onların hafızasında güzel hatıralar bırakmak istiyoruz. 
Düzenlediğimiz Ramazan etkinlikleriyle hem gelenek-
lerimizi yaşatıyor hem de ailelerimizin birlikte keyifli 
vakit geçirmesine katkı sağlıyoruz. Çocuklarımızın 
neşesi bizim en büyük mutluluğumuzdur. Tüm hem-

şehrilerimizi Ramazan etkinliklerimize davet ediyo-
rum’’ dedi.

Ramazan etkinlik alanında kurulan sahnede sergi-
lenen kukla gösterileri, kinetik kum alanı, yüz boyama, 
yetenek parkuru, şişme oyun evi, trambolin, akıl oyun-
ları, rodeo, 3D Sanal gözlük eğlence alanı, yarışmalar 
ve vb. etkinlik alanları ile çocuklara unutulmaz anlar 
yaşatıyor. Renkli görüntülere sahne olan programlarda 
çocuklar, eğlenirken Ramazan ayının manevi atmosfe-
rini de doyasıya yaşama fırsatı buluyor.

Ailelerin de yoğun katılım sağladığı etkinliklerde 
birlik ve beraberlik duygusu ön plana çıkarken, çocuk-
ların neşesi programa ayrı bir renk katıyor. Etkinlik 
alanını dolduran vatandaşlar, düzenlenen programlar-
dan memnuniyet duyduklarını ifade etti. Pursaklar’da 
Ramazan ayı boyunca devam edecek etkinliklerle ço-
cuklar eğlenmeye, aileler ise birbirinden değerli ilahi 
sanatçıların konserleri ile Ramazan’ın huzurunu bir-
likte yaşamaya devam edecek.         (Haber Merkezi)

Antalya Olgunlaşma Enstitüsü’nde, Selçuklu saray 
kültürüne ait 800 yıllık ipek dokuma kumaşları 
yeniden üretilmeye başlandı.

Enstitü tarafından 1. Alaeddin Keykubad dönemi-
ne uzanan dokuma geleneğini gelecek nesillere taşımak 
amacıyla Selçuklu dönemine ait ipek dokuma üzerine 
araştırma çalışması başlatıldı. Yaklaşık 5 yıl süren çalış-
ma kapsamında özel koleksiyonlar ve müzelerde bulunan 
Selçuklu kumaşları titizlikle incelendi. Yüzyıllar içinde 
kaybolmuş ya da yıpranmış eserler arasından 17 farklı 
kumaşa ulaşıldı ve bunlardan 9’unda desen analiz ve ta-
rihlendirme çalışmaları tamamlandı. Kumaşların tasarım 
tescil başvurusunu da yapan enstitü, 8 asırlık ata yadigarı 
kumaşların yeniden üretimine başladı.

SELÇUKLU DÖNEMINE AIT 9 KUMAŞIN          
DESENLEMESI YAPILDI

Antalya Olgunlaşma Enstitüsü Müdürü Emine Erkal, 
Selçuklu dokuma geleneğinin estetik birikiminin bu-
günkü tasarım anlayışıyla geleceğe taşınması amacıyla 
önemli bir çalışma başlattıklarını söyledi.

Profesyonel bir araştırma ekibinin hassas bir çalışma 
yürüttüğünü anlatan Erkal, önce desenler üzerinde araş-
tırma yaptıklarını ardından desenlerin dokumalarına ça-
lıştıklarını belirtti.

Projede 13 kişilik ekibin görev aldığını aktaran Erkal, 
“Şu anda dünyada çok az sayıda Selçuklu dokuması var. 
Uzun yüzyıllar geçtiği için kaybolmuş, kaybolmaya yüz 
tutmuş. Özel koleksiyonda ve müzede olanlar var. Hep-
sini derledik, desen analizleri yapıldı ve yeniden hayata 
döndürüldü.” dedi. Erkal, Selçuklu Sultanı 1. Alaeddin 
Keykubad’ın Antalya bölgesine çok önem verdiğini ve 
bundan dolayı saray dokumalarının birçoğunun buralarda 
üretildiğini kaydetti.                                                     (AA)

Müzik dünyasında çığır açan  “Türk 
Müziği Enstrümanları ile Antik Arya-
lar & Klasik Türk Müziği – Ancient 

Arias with Turkish Instruments & Classical 
Turkish Music”, dünya prömiyerinin ardından 
yeni konser için Beşiktal Deniz Müzesi’nde sa-

natseverlerle buluştu. Soprano Günay Acar’ın 
yorumu, Oğuzhan Balcı’nın düzenlemeleri ve 
Türk müziğinin seçkin enstrümanlarıyla hayat 
bulan bu proje, antik aryaları geleneksel Türk 
enstrümanlarının zengin tınılarıyla yeniden yo-
rumluyor.                                      (Haber Merkezi)

Isparta’da geçmişte ticari hayatın kalbi olarak nitelen-
dirilen ve 465 yıllık tarihiyle asırlara meydan okuyan 
Firdevs Bey (Mimar Sinan) Camisi, Ramazanda ziya-

retçilerini ağırlıyor.
Osmanlı döneminin önemli eserlerinden biri olan ve 

halk arasında “Mimar Sinan Camisi” olarak bilinen Firdevs 
Bey Camisi, yaklaşık 5 asırdır ayakta kalarak hem mimari 
hem de manevi yönüyle kentin simgeleri arasında yer alı-
yor. Kanuni Sultan Süleyman döneminde 1561’de döne-
min Isparta Valisi Firdevs Bey tarafından Mimar Sinan’a 
yaptırılan cami, klasik Osmanlı mimarisinin zarif örnekle-
rinden biri olarak dikkati çekiyor.

Kare planlı ve kesme taştan yapılan cami, dört cephede 
yer alan ikişer pencere ve kubbesindeki sekiz pencere sa-

yesinde gün ışığıyla aydınlanıyor. Kuzey cephesindeki beş 
kubbeli son cemaat yeri ile kuzeybatıda yükselen minaresi, 
yapıya estetik bütünlük kazandırıyor.

Tarihi boyunca pek çok önemli olaya tanıklık eden 
cami, bugün hem ibadet hem de ziyaret amacıyla yoğun 
ilgi görüyor. 2023’ten bu yana sürdürülen enderun usulü 
teravih geleneği ise bu yıl hatimli olarak cemaatle buluş-
mayı sürdürüyor. Caminin uzman imam hatibi Suat Sarıca, 
camiye olan ilginin her geçen gün arttığını söyledi. Camide 
yaptıkları programlara cemaatin ilgi gösterdiğini anlatan 
Sarıca, “Tarihi camimizde güzel atmosfer var. Isparta’nın 
köklü bir camisi. Sadece yurt içinden değil, yurt dışından 
da ziyaretçiler geliyor. Özellikle Mimar Sinan’ın eseri ol-
ması ilgiyi artırıyor. En son Amerika’dan gelen ziyaretçi 

grubu camiyi gezdi. Bazı ziyaretçiler yapının tarihini öğ-
renince duygulanıyor.” diye konuştu.                           (AA)
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